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JSjjOn a kibontakozás a frankválságból!
Irta: Dr Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő

Addig is, amig a trankhamisi- 
tási ügy egész anyaga a parla­
menti vizsgálóbizottság jelentésé­
vel a nemzetgyűlés plénuma elé 
kerül, néhány ténymegállapítást 
meg lehet és meg is kell tenni és 
le kell vonni ezekből a jövőre való 
következtetést.

Kétségtelen, hogy a frankhami­
sítás aljas és ostoba bűnténye 
ugyanannak a rendszernek ter­
mészetes kisarjadzása, amely 
bombamerényietekben, illegális 
katonai különítményekben, titkos 
társadalmi szervezetekben, a köz­
élet megdöbbentő korrupciójában, 
gyilkosok kegyelemre ajánlásában 
és a politikai és felekezeti gyűlöl­
ködés terjesztésében nyilatkozott
meg-

A Bethlen-kormány, első sorban 
maga Bethlen István gróf minisz­
terelnök megdönthetetlen adatok 
szerint olyan súlyos mulasztásokat 
követett el a frankügy nyomozása, 
sőt a hamis bankjegyek kibocsá­
tásának meg nem akadályozása 
körül, hogy politikai felelőssége 
folytán helyéről való távozása a 
parlamentárizmus alapelveinek, az 
erkölcsi igazságnak és a külföld­
del való jó viszonyunknak elen­
gedhetetlen követelése. Gazdasági 
helyzetünk ruináltsága és a kül­
föld bizalmának lecsökkentése 
pedig ezt a kormány váltó zást mi­
nél előbb inkább ma mint holnap 
teszi szükségessé.

A Bethlen-kormány mielőbb kí­
vánatos lemondása után aztán 
olyan kormánynak kell kezébe 
vennie az ország kormányzását, 
amely akarja és tudja erős kézzel 
likvidálni ezt a hatéves rendszert, 
megszünteti az élet és vagyonbiz- 
tosság, az ország és a külföld nyu­
galma elleni mindenféle merény­
let tárgyi és személyi lehetőségeit, 
helyreállítja az összes jószándéku 
és tisztességes eszközökkel dol­
gozó magyarok közös frontját, a 
lelkek harmóniáját, amely azon 
alapszik, hogy a minden magyarra 
egyformán elfogadhatatlan trianoni 
béke revízióján belső kon­
szolidációval, a külfölddel, első­
sorban közvetlen szomszédainkkal j 
való őszinte és becsületes meg­
egyezéssel, szorgalmas termelő 
munkával dolgozzunk.

Ezt a célt és ezt az eredményt 
csak olyan kormányzattal érheti 
el a nemzet, amelyik politikailag 
és gazdaságilag az állampolgárok 
legszélesebb rétegeire támaszkodó 
s azok politikai és gazdasági jogos 
érdekeit kielégítő igazi demokrá­
ciát intézményesen megvalósítja.

Erre vágyik az egész magyar 
nemzet, amely hat év óta él egy 
reakciós elnyomás alatt s amely­
nek óhajait és vágyait távolról

sem fejezi ki ez a terrorral, tehe­
nekkel és a nyílt szavazás barbár 
rendszerével összehozott parla­
menti többség.

A magyar nemzet szerencsét­
lensége, hogy az úgynevezett hár­
masszövetség nagyhatalmi politi­
kája a nemzetet akarata ellenére 
a világháborúba.sodorta. Es ebben 
az országban, ahol a Franciaor­
szág iránt" való szimpátia úgyszól­
ván történelmi hagyomány volt, 
amely ellen most is csak egy ma­
roknyi kalandortársaság vétett sú­
lyosan a frankhamisítással, —- 
minden józan ember tudja, hogy 
Franciaország élén ma már nem 
azok az államférfiak állanak, akik 
tényezői voltak a trianoni béké­
nek. Ellenkezőleg — hitünk sze­
rint — a mai F'ranciaország hiva­
talos vezetői a locarnói szellemtől 
áthatva azon lesznek, hogy a 
frankhamisítás ügyének igazságos 
és szigorú elintézése és a politi­
kailag felelős kormány eltávozása 
után a demokrácia és az európai 
szolidaritás alapjára helyezkedő s 
ez ellen még enyhe mulasztások­
kal sem vétő magyar kormányzat 
elvezethesse ezt a sokat sújtott, 
legutóbb önfiai miatt meghurcolt 
nemzetet Középeurópa Locarnó- 
jához, a Duna-medence uj béké­
jéhez, amely az itt lakó népek­
nek nyugalmát, gazdasági és kul­
turális haladását fogja biztosítani 
s ezzel együtt előmozdítja egész 
Európa és az egész emberiség ja­
vát és boldogulását.

De e felé a távolabbi cél felé 
csak akkor és úgy indulhatunk 
meg, ha előbb haladéktalanul 
megoldjuk a frankhamisítás miatt 
előállott kormányválságot.

Mert ennek a válságnak elhúzó­
dását nem bírja el az ország köz­
gazdasága.

A hitelélet, amely amár-már ja­
vulni kezdett ,a frankügy óta tel­
jesen megbénult. Külföldi és bel­
földi kapitalisták bizalmatlan és 
félénk várakozással csukták be 
Wertheim-szekrényeiket.

Hetek óta úgyszólván teljesen 
megállóit a tőkekihelyezés. Ennek 
következtében azután nem tudják 
fizetési kötelezettségeiket teljesí­
teni a kereskedők, iparosok, vál­
lalatok és a magánemberek. Az 
újabb fizetésképtelenségek, cső­
dök és kényszeregyezségek ára­
data szakadt reá az amúgy is 
gyönge gazdasági életre.

Éppen ezért a frankügyből elő­
állott helyzet már nem is politi­
kai válság, hanem gazdasági vál­
sággá mélyült.

Mindenki, akinek termelő mun­
káját bénítja, akinek becsületes ke 
resetét lehetetlenné teszi, sőt ed­
digi munkájának eredményét pusz­

tulással fenyegeti ez a gazdasági 
válság, joggal kiálthatja a Bethlen- 
kormány felé:

_ Aki súlyos mulasztásával,
azzal, hogy tudott a frankhamisí­
tásról és nem fojtotta azt el csi­

rájában, nem koboztatta el a ha­
mis frankosokat, távozzon el a 
helyéről, hogy az érintetlen kor­
mány helyreállíthassa a külföld 
bizalmát s ezzel együtt a gazdasá- 

I di élet megrendített egyensúlyát.

Puccsal akarják elintézni a frank-ügyben 
folytatott vizsgálatot

A oarlamenti bizottságban tegnap 
történtek mindenben megerősítik az 
ellenzék ama felfogását, hogy a kot - 
mány puccsszerűen akarja a írank- 
iigyet a nemzetgyűlésen elmtéztelni. 
A parlamenti bizottság ugyanis teg­
napi ülésén egészen váratlanul befeje­
zettnek nyilvánította a vizsgálatot és 
így az elé a fenyegető helyzet elé ál­
lította az ellenzéket, hogy az előadói 
jelentés gyors megszavaztatasával el­
ütik attól, hogy a maga kisebbségi 
véleményének pontos megszövegezé­
sére ideje legyen, ami annál könnyeb­
ben megtörténhetik, mert Zsitvav 
Tibor, a parlamenti bizottság elnöke 
eddig meg ahhoz sem adott módot az 
ellenzéknek, hogy a gyorsírói jegyze- 
tekhe betekinthessen és igy a szük­
séges anyagot a kisebbségi vélemény 
megalkotásához összeszedje. A par­
lamenti bizottság eljárása az ellen­
zéket mélyen felháborította és nagv 
megdöbbenést keltett és abban a 
nemzetgyűlés többségének bekövet­
kező törvénytelen eljárásának előre­
vetett árnyékát látják.

Hivatalos kommünikében kitűz­
ték keddre a záróülést

Budapest, febr. 20. A mai ülés­
ről hivatalos kommünikét adtak 
ki, amely szintén szenzációs tar­
talmú volt. A kommüniké szerint 
a legközelebbi ülést keddre tűz­
ték ki és amennyiben az délelőtt 
befejezést nem nyerne, azt délután 
öt órakor folytaWík.

A kommünikéén az a neveze­
tes, hogy

az a keddi ülést záróülésnek 
nevezi.

Az ellenzék körében azonban ez-

el szemben az a fellogás, hogy 
gyáltalán nem lehet megállapi- 
ani, hogy ez záróülés lesz, 
aert azt előre nem lehet 
regjósolni, hogy az ülés befejez - 
:ető. Furcsa, hogy a hivatalos 
Lotnmüniké úgy tünteti fel a doi- 
iot, mintha kedden a bizottság 
■gészen bizonyosan befejezné 
árgyalásait. Mert ha Rubinek 
stván előadói jelentése nem egyc-

beterjesztík a kisebbségi je­
lentést és olyan vita indul 
meg, amelyet egy ülésen be 

sem lehet fejezni.
Keddig okvetlenül elkészül az el­
lenzék a kisebbségi jelentéssel és 
ha Rubinek jelentése nem elégíti 
ki az ellenzéket, akkor be is tér 
jesztik és szerdán folytatják a vi­
tát.

Sikertelen békekisé.detck.
Budapest, február 2l>. A parlamenti 

bizottság tegnapi éjszakai eseményei, 
a bizonyítási eljárás gyors és váratlan 
befejezését nagy izgalmak közölt tár­
gyalta az ellenzék. Az ellenzék tagjai 
megdöbbenéssel fogadták ezt a dolgot.

Ma délelőtt és délután békekisérle- 
tcl. folytak, hogy 

kompromisszumot hozzanak létre 
az ellenzékkel olyan irányban, 
hogy az előadói jelentést fogad­
ják el. De ezek a kísérletek nem 

jártak eredménnyel.
Az ellenzék elhatározása az, hogy 
csak akkor all cl a kisebbségi véle­
mény előterjesztésétől, ha Rubinek 
István jelentése teljesen fedi az igaz­
ságot.

Ma vasárnap Budapesten nem lesz sem tűn 
tetés. sem felvonulás

■Viarinovich Jenő főkapitány vásár- 
sárnapra teljes permanenciát rendelt 
el, az egész budapesti államrendőrség 
részére, tekintettel arra, hogy az ösz- 
szes felvonulásokat betiltották.

A rendőrségen ma délelőtt azután 
pontosan kiosztották a rendórcso- 
portoknak és detektivesoportoknak 
azokat a területeket, amelyeken min­
denféle csoportosulást, felvonulást 
men kell akadályozni és csirájában el 
kell fojtani. Messzemenő intézkedések 
történtek, hogy semmiféle rendzava­
rás ne fordulhasson elő.

Délután két órára már annyira el­

készült u rendőrség holnapi programja 
hogy a főkapitányságon egyöntetűen 
kialakult a vélemény, hogy a főváros 
vasárnapi nyugalma teljesen biztosít­
va legyen.

Kombinációk
a kormány rekonstrukciójáról 

Budapest, február 2U. Az egysége 
párt körében Bethlen István dr. mi­
niszterelnök helyzetére vonatkozón 
a következő vélemény alakult ki: Iki 
a büntetőjogi és politikai vizsg.,1 ilo-- 
befejezése előtt Bethlen István gr, 
miniszterelnök a kormányzó , I dt
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előterjesztené a lemondását s azt a 
Kormányzó el is fogadná, uiból Beth­
len István grófot bizná meg a kor­
mányalakítással.

Bethlen István ez esetben meg­
hozná az ellenzék által követelt 
áldozatokat s kormányából egyes • 
embereket kihagyna. Így elejtené 
Rakovszky Iván belügyminisztert, 
Pesthy Pál igazságügyminisztert 
és Búd János pénzügyminisztert.
Az országos főkapitány! állást 
megszüntetnék. Távoznának állá­
sukból Prónay György báró és 

Kószó István államtitkárok.
Csáky Károly gróf sem kerülne be az 
u; kormányba. Az ö távozását nem­
csak az ellenzék követeli, hanem más 
körök is szívesen látnák. Helyére egy 
fiatal tábornok kerülne, akit most 
vittek be a honvédelmi minisztérium­
ba Ezzel szemben Bethlen az ellen­
zéktől Ieljes lefegyverzést és azt kí­
vánna, nyugodjék bele maradásaira.

Windlschgraetz 
Bombayba akart szökni

Budapest, február 20. A Sáros­
patakra kiutazott és ott nyomozó 
detektívek pénteken egy levélnek 
birtokába jutottak, amelynek ta­
núsága szerint

Wíndischgraetznél minden 
készen állott, hogy külföldre 
Bambayba meneküljön. Meg­
állapította a rendőrség azt is, 
hogy Wíndíschgraetz kétszáz 
leszerelt tisztet akart magá­

val vinni.
mnmwmMpamaBBBBaManMn

Panaszkodnak a Tócos-kertlek
A mai napon a következő leve­

let kapta a Debreceni Független 
Újság szerkesztősége:

Tekintetes Szerkeszd Ur! 
Alázattal kérjük, hogy az alábbi 

panaszos-sorainknak b. lapjában 
helyet adni szíveskedjék.

Mi, tócóskerti lakosok nem 
tudjuk elképzelni, miért vagyunk 
a városnak kitagadott gyermekei. 
Nem gondol mireánk senki, ha 
adni kell, de az adót, azt, besze­
dik tőlünk csak úgy, mint a leg­
jobban gondozott városi lakosok­
tól. Több három hónapjánál, hogy 
kértük a Faiskola és Szondi ucca 
torkolatánál lévő szivattyuskut 
javítását, azonban nem hallgat 
ránk senki. Azóta a lakosság ivó­
víz nélkül van. Azonban a la- 
pol ban és plakátokon oktatnak 
bennünket, hogy óvakodjunk a 
tífusz járványtól, de ehez a városi 
elől'áróság nem járul hozzá még 
egy kútnak a megjavításával sem. 
Hogy óvakodjunk tehát, ha még 
tiszta ivóvizünk sincsen!

Ezt a panaszt meghalhatná eset­
leg a tiszti főorvos ur is és orvosi 
tekintélyével közbeléphetne — 
- - egészségi szempontból.

Tisztelettel:
Több tócóskerti lakos.

A panasz nagyon megszívlelen­
dő és a tócóskerti lakosságnak 
minden joga és alapja meg van 
arra, hogy tiszta vizű kút fentar- 
tásáról a város gondoskodjék. E 
kötelesség teljesítése elől a vá­
rosi tanács nem is térhet ki.

Az ipartestület elöljárósága el­
határozta, hogy a közeljövőben meg­
induló városi és egyéb munkáknak 
kisiparosoknak való kiadása tárgyé­
ban nagygyűlést tart. Felhívjuk tehát 
városunk összes építő ipaiosaít, hogy
* gyűlésen teljes számban jelenjenek 
meg.

Befejezéshez közeledik a szováti földek 
eladásának ügye

Altruista Bank megküldte a városnak a balatoni Udlilő-
i.i___- enn millió koronát

Régen húzódó jól ismert ügye a 
városnak a szováti földek eladá­
sának dolga, amely nagy izgalom­
ban tartotta nemcsak a hivatalos 
köröket, de Debrecen város gaz­
daközönségét is. Ez az ügy most 
a közeli napokban végleges befe­
jezést nyer.

A város és az Altruista Bank 
között, amely a szováti birtokot 
megvette, még fennállott kisebb 
ellentéteket kiküszöbölték és a 
végleges megállapodás létre is jött 
a város és a bank között. A város 
ki is adta az Altruista Banknak 
a tulajdonjog bekebelezési enge­
délyt, amelynek alapján a bank e 
hó 23-án íratja át a hajduszo- 
boszlói kir. járásbíróságnál, mint

ta, nevükre Írathatják a megvett 
földeket, amivel tényleges birtok­
ba is vehetik a parcellákat.

Az Altruista Bank a napokban 
megküldte a városnak azt az 
500 millió koronát is, amelyet 
a tisztviselők részére felaján­
lott és amelyből a városi ta­
nács a tervezett balatonmel- 
léki tisztviselő üdülőtelepet 

akarja létesíteni 
Tudvalévőén igen sok tisztvi­

selő is részt vett a földjegyzés­
ben és kért a maga részére a fel- 
parcellázásra kerülő szováti bir­
tokból kisebb területet. A minisz­
ter azonban nem engedte ezt meg 
és nem hagyta jóvá az erre vonat­
kozó közgyűlési határozatot, úgy 
hogy a tisztviselők nem kaphat­
nak földterületet. Mivel azonban 
a legtöbben be is fizették a vé­
telárat az Altruista Bank köte­
lezte magát, hogy ezeket az ösz- 

a tisztviselőknek visz- 
Ez az összeg még nem 

városhoz, de mint 
értesülünk a bank ezeket az ösz- 
szegelcet legközelebb visszafizeti.

telekkönyvi hatóságnál a birtokot 
a maga nevére. Ezzel azután azok 
a debreceni gazdák is, akik kö- szegeket 
zött a bank a földet felparcelláz- szafízeti,

érkezett meg a

Fekete volt az idei farsang Debrecenben
A régi farsangok krónikása 

hamvazószerda után rendesen 
megcsinálta a Karnevál mérlegét, 
amely nemcsak a mulatságokat 
tartotta számon, hanem még tán 
arról is beszámolt, hogy a legvi­
dámabb és legszeretettebb ural­
kodó hány pár kezét fűzte egybe 
az akkori farsangévadján. Nem 
hiányoztak a lisztából a táncosok 
és táncosnők számszerinti kimuta­
tásai sem, minden bál külön mér­
legével szerepelt, melyiken voltak 
többségben a táncosok, — ezeken 
nem árult petrezselymet a leg- 
szeplősebb leányka sem — és me­
lyiken unatkoztak a hölgyek. Té­
vedés volna azt hinni, hogy a 
lányok egyhangúlag döntöttek eb­
ben a kérdésben. Az igazi diadal 
nem az volt, ha végigtáncolta a 
leány az éjszakát, hanem ha ak­
kor táncolta végig, amikor a höl­
gyek többsége sorfalat ült a fa­
lak körül. Persze, hogy a szeplő­
sök, — Istenem, úgy kivesztek, 
hogy az ember már egyenesen vá­
gyakozik egy egészségesen szep­
lős arc után, a mostaniakon min­
dent eltakar a smink, — nem 
ezeket a bálokat szerették. Ahol 
sok volt a férfi, ott a szeplős 
lánynak is akadt táncosa, aki át­
karolta a darázsderekat, megré­
szegedett a fehér váll csábító 
csillogásától és közelről jól meg­
nézte, hogy milyen finom az arc, 
selymes és légy a bőr a szeplők 
alatt. A selyem bőr pedig becses 
kincs volt a szakértők előtt s a 
férfiak gurmandjai egyenesen ke­
resték ezeket a lágyszőke, göm­
bölyű vállu és ritkafinom bőrű te­
remtéseket. Dehogy is ért fel egy 
ilyen selyemfinom arc megcsóko- 
lásával a szminkkel csinált teint!

Szóval, a farsang régi króniká- | 
sainak mintájára ma is illenék . 
statisztikát csinálni az 1926. év :

farsangjáról. Hány bál volt, hogy 
táncoltak, mint táncoltak és kik, 
hányán vannak, akik leányfővel 

‘most mentek utoljára el a farsan­
gi bálokra és hányán veszik fel 
az idén a férfiak közül a legked­
vesebb láncot. (Persze, hogy ré­
gen is csak eleinte volt az olyan 
kedves.)

Nos, hát ez bizony nem nagyon 
érdemes a mostani farsang után. 
Kevés volt a bál, nagyrészt keve­
sebb a táncolok száma, tehát nem 
nagyon sikerültek a bálok. Alig 
néhány kivétellel deficittel zárul­
lak az idei farsang báljai s nem­
csak a kisasszonyok szomorkod- 
tak az elromlott mulatság után, 
hanem a rendező urak is, akik 
többnyire bura fakadt fejjel néz­
tek a frakkjukra vidámkodó szí­
nes szalagokra. Kényszeredett jó­
kedv, „mulassunk, ha úgyis min­
den elveszett ’-izii vidámság csak­
nem mindenütt, nem is volt igazi 
farsang az 1926. esztendőé. El­
jegyzés alig volt a farsang alatt. 
Ha volt egy-két komoly kezdemé- 

! nyezés, az se érett még annyira, 
hogy nyilvánosságra hozhatnák.

Azonban a farsang veszteség- 
tisztáján nemcsak a lányok és a 
rendezők szerepelnek, hanem raj­
tuk kivid mások is. Elsősorban a 
zenészek, akik legközelebb álla­
nak a mulató magyarhoz s kere­
setük annak jókedvéhez igazodik. 
A cigány más farsangon aratott, 
ilyenkor kereste az egész évre 
valót. Eltekintve természetesen a 
komcnciótól, amit jóravaló urak 
egész évre adtak búzában, bor­
ban, készpénzben. Ezen a farsan­
gon bezzeg a napi élethez valót 
sem keresték meg. Az idén a 
legtöbb bálon a derék Magyari 
Imre bátyánk muzsikált zeneka­
rával, No és természetesen a fia, 
Jóska, aki egyenesen a farsang

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plec-u. 61. sz.e. üzletében szerezheti be.

miatt jött vissza Pestről, hogy a 
felgyülemlő munkában segítsen a 
Magyari-család fejének,

— No hát, — mondja Magyari 
Jóska, — nem sokban volt segí­
teni való. Száz percenttel rosszabb 
volt az idei farsang, mint a ta­
valyi. Alig lehet kifejezni azt a 
nagy különbséget, ami a régi far­
sangoktól választja el. Nem volt 
itt élet, nem volt mulatság. Na­
gyon kevés bál volt, ezeken mi 
meglettük a magunkét. Akik ott 
voltak, jól mulattak, de többnyire 
bizony kevesen voltak, Úgy lát­
szik, sehol sincsen már pénz.

Es egészen bizonyosan úgy áll 
a dolog, hogy igaza van Magyari 
Jóskának. Ez a rosszul sikerült 
farsang egyetlen oka. Bizonyíték 
rá, hogy a farsang gyászolói között 
ott állanak a vendéglősök is. A 
bálok ezelőtt nagy pénzű és köny- 
nyen költő publikumot hoztak. — 
Most nagyon kevesen voltak a 
bálok helyiségében lévő éttermek­
ben s alig költöttek valamit. Volt 
olyan bál, amelyiken egy ta­
valyi rendes vasarnap fogyasztá­
sát sem múlta felül az öt óráig 
tartó konzum. A pénz, mindig 
csak a pénz a hibás. Jókedvben 
és táncosokban, mulató kompá­
niákban ezidei, fekete farsangun­
kon sem lett volna hiány.

A vasárnapi rádió
Budapest (546) 2 Kw, 9.30: Hírek, 

kozmetika. 10.00: Zenés mise. 3.00: 
tiergengóc bácsi mesél. 4.15: Győző 
Lajos és Krisztián Lilly előadása. 
5.30: Református Istentisztelet. 6.00: 
Vallásos estély: vitéz Komáromi Já­
nos és Ujvárossy Margit. 7.00: Falu- 
szövetség előadása. 8.30: Hegyi Anna 
énekel.

Berlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw. 9.00: 
Istentisztelet. 11.30: Zene. 2.10: Élő 
költők müveiből. 2.30: Mesék. 4,30: 
Vidám est.

Breslau 4(18) 1.5 Kw. 11.00: Isten- 
tisztelet. 12.00: Zene. 4.30: Mesék. 
5.00: Zene. 7.30: Kínai útleírások. 8.10 
„Ostpolzug", szinmü. 10.15: Jazz-band.

Kopenhága (340) 3.00: Gyermekek­
nek. 6.00: Harangjáték. 9.30: Ballet- 
zene.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 8.30: Orgona- 
hangverseny. 9.00: Istentisztelet. 11.00 
Előadások. 12.00: Zene. 4.00: „Don 
Carlos". 6.00:: Zene.

Stuttgart 446) 1.5 Kw. 11.30: Isten­
tisztelet.3.00: Zene. 6.30: Előadások 
8.00: Hangverseny: 11.00: Hírek.

Wien (530) 5 Kw. 11.00: A bécsi fil­
harmonikusok hangversenye. 4.00: Né­
pies zene. 6.15: Kamarazene. 8.00 
„Siegfried“, Wagner-opera.

Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: „I Ves- 
catori di perle", Birel-opera.

Toulouse (441) 2 Kw. 2.05: Színház1 
hírek 8.15: Zene. 9.15: Asszonyoknak. 
9.25: Tánczene.

Oslo (382) 1.5 Kw. 10.00: Istentisz­
telet. 6.00: Mise. 7.30: Francia szava­
latok. 9.30: Srjo Armas cellómiivész- 
10.15: Norvég népdalok. 11.00: Tánc­
zene

«punzifj
I Hotel Quamero, Hotel Regina,
I Villa Amalia, Grand Hotel Lovrana
I ti) vizitéi ilitt.

I I Húsvéti aalson
I Penzió 60 lírától feljebb.f Filvllégiiitiaok Budipiiitn:

V., Areny Jónoe-utce 6.
Telel#* I »-Ol.
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Nagy Vince Debrecenben
Nagy Vince dr., Debrecen III. kerü­

letének országoshirü es becsült nem- 
zetfívíilési képviselője ma este Deb­
recenbe érkezett és a késő éjszakai 
„rákié választói és barátai társasá­
gában a timár-bálban tartózkodott. 
Vasárnap délután 3 órakm a függet­
lenségi Körben jelenik meg. ahol elv­
barátaival politikai eszmecserét foly­
tat az aktuális kérdésekről. Hegymegi 
Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő 
szinten ma akart Debrecenbe jönni, 
hogy választóival érintkezzen, de uta­
zása az utolsó percben elmaradt, mert 
mint a parlamenti bizottság tagjának 
a hirtelen változott politikai helyzet 
(olvtán feltétlenül a fővárosban kel­
lett maradni.

Mexikóban magyar lap 
Indult meg

Az amerikai Magyar Egyház 
írja :

Mexikóban egy évvel ezelőtt 
Péter Antal menekült erdélyi lel­
kész vezetése mellett megalakult 
az első magyar református egy­
házközség. Most az ottani magyar­
ság egy újabb jelentős eseményé­
ről számolhatunk be. amikor 
örömmel közöljük, hogy „Mexikói 
Magyar Élet" címen megindult az 
első magyar újság is dr. Pánczél 
József szerkesztésében. A lap ki­
adóhivatali igazgatója Péter Antal 
lelkész. Az újság hetenkint jelenik 
meg. Előfizetési ára negyedévre : 
3.00 peso. Cim : Iglesia Calvanista 
Magvar Mexikó, D. F„ Aparttc.o 
2308'

Létrejött a megegyezés 
a Kuptersteln-Ogyben

Nyíregyházai tudósítónk jelenti. 
Megírtuk, hogy Kupferstein 
Ernő kényszeregyezségi ügyében 
a tárgyalások megindultak az 
adós és hitelezők közt. Eleinte a 
hitelezők nem akarták elfogadni 
a Kupferstein védői által felaján­
lott százalékot.

A napokban azonban a nyír­
egyházai törvényszéken megtar­
tott tárgyaláson sikerült létre­
hozni az egyezséget a felek közt. 
A hitelezők elfogadták az adós­
nak tizszázalékkal megjavított 
egyezségi ajánlatát és 41 száza­
lékos kvótában egyeztek meg. A 
Kupferstein-féle kényszeregyezségi 
eljárás így befejezést nyert, csu­
pán a Kupfestein ellen hitelezési 
csalás miatt megindult eljárás van 
még folyamatban.

E hó 23-án megkezdik az adók 
végrehajtását

A városi adóhivatal felhívja az 
adózók figyelmét arra, hogy az 
egyencsadók (föld, ház, társulati, 
kereseti, jövedelem és vagyonadó) 
valamint ennek pótlékai negyed­
évi részletekben a ngyedév kö­
zepéig fizetendők. Addig, amig 
valamely adónem ez évi kivetése 
megtörténik, az illető adónem fi­
zetésére kötelezet adózó az illető 
adónem évnegyed! részleteit a 
megelőző utolsó adókirovás szerint 
kell fizetni, aki nem fizet.

Két millió kamatot számított öt milliós kölcsön után 
egy uzsorás egy szegény béresasszonynak

Kiss Károly debreceni lakos 
a múlt évben M i s k o 1 c z i Já- 
nosné tégláskerti lakosnak koszt­
kamatra pénzt adott havi négy 
százalékra. A kosztra kiadott 
pénz ötmillió korona volt és a 
Patay-félc közvetítő iroda utján 
kapta kézhez az asszony a pénzt. 
A pénz átadásakor Kiss Károly 
mindjárt levont egymillió koronát 
kamatra, a közvetítő is különböző 
kiadások lejében levont az öt­
millió koronából egymilliót, úgy 
hogy a szegény asszony csak há­
rom millió koronát kapott kézhez. 
Három hónapig rendszeresen fizet­
te a szegényasszony a kamatot az 
ötmillió korona után, de aztán 
nem bírta a nagy terhet és meg­
szüntette a kamatok fizetését. Kiss 
amikor látta, hogy a havi kamatok 
elmaradnak, a tökéhez csatolta a 
kamatokat és így a töke egyre 
szaporodott. A kapzsi tőkepénzes 
nem elégedett meg csupán a havi 
négyszázalékos kamattal, hanem

még tejet, csirkét és egyéb élelmi­
szert is követelt és kapott is a 
szegény megszorult asszonytól, 
akinek városi béres az ura. A | 
szegény béres családot már majd­
nem tönkre tette anyagilag a sú­
lyos kamat, amikor uzsora miatt 
feljelentették Kiss Károlyt. A deb­
receni törvényszék Serly Jenő dr. 
elnöklete alatt szombaton délelőtt 
tárgyalta az uzsorás ügyét. A tár­
gyaláson az elnök kérdésécirc 
Kiss kijelentette, hogy a koszt­
kamatot egyáltalán nem találta 
soknak és nem is gondolta, hogy 
ezért még törvényszék elé állít­
ják.

A tanúkihallgatások után a bí­
róság meghozta az Ítéletet, amely 
szerint Kiss Károlyt bűnösnek 
mondták ki az uzsora vétségében 
és ezért három hónapi fogházra 
és hárommillió korona pénzbün­
tetésre Ítélték. Az Ítélet ellen az

I ügyész és védő íelebbezést jelen­
tett be.

He iáj a leje és szédül, ha gyomor­
égést, oldalszurást, mellszorulást és
szívdobogást érez, igyék minél előbb 
valódi „Ferenc József" keserűvizet. 
Gyomor- és bélszakorvosok bizonyít­
ják, hogv a Ferenc József viz remek 
természetalkotta hashajtó. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
iüszerüzletekben.

a terménykereskedő, akinél sok 
pénz volt, bűnténynek lett az ál­
dozata. Egy Frank nevű debre­
ceni lakos ugyanis levelet irt a bu­
dapesti rendőrségnek, hogy a mu­
latóban a Braun páholya mellett 
tartózkodott akkor, amidőn az ar­
tistanő veszekedett a terményke­
reskedővel. A rendőrség erre vo­
natkozólag már több Ízben kihall­
gatta az artistanőt, aki azt adta 
elő, hogy a szóváltás azért történt, 
mert a terménykereskedő nem 
akart még beszélni sem vele és őt 
a szótlansága nagyon bosszan­
totta.

A budapesti rendőrség továbbra 
is erélyesen igyekszik megtalálni 
az eltűnt terménykereskedőt, 
vagy legalább is a holttestét.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam vezetősége uj előadássoro­
zatot rendez, amely február 22-én 
kezdődik és március 20-án végző­
dik. Az előadások együtt egy kon­
centrikus egészet képeznek, 
amelynek minden része szorosan 
illeszkedik be a problémakörbe s 
felöleli a vallásos élet, irodalom, 
történet- és jogtudomány, úgy­
szintén a természettudományok 
közérdekű problémáit. Ezek az 
előadások amultban is fontos kul- 
turhivatást töltöttek be Debre­
cenben. A nagyközönség legszéle­
sebb rétegei mindenkor élénk ér­
deklődéssel követték ezeket az 
ismeretterjesztő előadásokat, ame­
lyek egyúttal nemes szórakozást 
is nyújtanak.

A fényes program első előadás- 
sorozata lesz Dark ó Jenő dr. 
egyetemi tanár 4 előadása: A j 
platonizmus története és hatása

az európai művelődésre ' címen. 
Ezen előadások során bemutatja 
azt az ősforrást, amelyből mai 
kultúránk kisarjadt s amelyből uj 
meg uj erőt szív ma is. Szükséges 
főként a modern embernek, aki 
oly szívesen feledkezik meg róla, 
mily sokkal tartozik múltjának, 
hogy néha-néha egy szemmozdu­
lattal átfogván a múltat s a jelent, 
az egységben meglássa az össze­
kötő szálakat s így megértse 
mindazt, ami értelmet ad emberi 
létének, mert csak Így tud a jö­
vőre nézve helyesen herendez­
kedni.

Az első előadást, amely a cik­
lus kapunyitó előadása is, február 
22-én, hétfőn d, u. 6—7-ig a kol­
légium dísztermében tartja.

Bővebb felvilágosítást az elő­
adásokról a plakátok és a lapunk 
hasábjain megjelenő közlemények 
nyújtanak.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklosa

A budapesti rendőrség szerint öngyilkos lett a nyom­
talanul eltűnt berettyóújfalui terménykereskedő

Megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrség erélyes nyomozást ve­
zetett be a nyomtalanul eltűnt 
berettyóújfalui terménykereskedő, 
Braun Dezső ügyében. A nyo­
mozás semmi eredménnyel nem 
járt, nem sikerült nyomára akadni 
Braunnak. Csupán annyit eredmé­
nyezett a kutatás, hogy megálla­
pítási nyert, hogy Braun Dezső 
Debrecenből, ahova a családja 
szerint a fülbaját kezeltetni jött, 
február 3-án Budapestre utazott.

A fővárosban a Royal-szállóban 
szállt meg és az első éjszakáját a 
Papagály mulatóban töltötte Szé­
kely Erzsébet artistanő társaságá­
ban. Nagyon rossz hangulatban 
volt és kedvetlenül, egyedül tá-

vozott el a mulatóból. Ettől a pil­
lanattól kezdve teljesen nyoma 
veszett a gazdag terménykeres­
kedőnek.

Egy nappal az eltűnés után a 
Lánchidról a Dunába ugrott egy 
35 év körüli férfi. A parton lévők 
a mentésére siettek, de a viz el­
sodorta. A holttestét a viz való­
színűleg a főváros határán kívül 
vetette ki a partra. A rendőrség­
nek az a véleménye, hogy az ön­
gyilkos azonos az eltűnt termény- 
kereskedővel, aki már a Papagály 
mulatóban is nagyon panaszkodott 
és abból az egy üveg pezsgőből, 
melyei az artistanőnek rendelt 
nem is ivott.

Felmerült az a gyanú is, hogy

A közkedvelt „The Jazz Kings“

Szociáldemokrata népgyülés 
lesz Debrecenben

A debreceni szociáldemokrata 
párt február 28-án, vasárnap d 
u. 3 óraokr a Munkás Otthon ud­
varán, kedvezőtlen idő esetén en­
nek nagytermében népgyülést tart, 
amelynek napirendjén a frankha­
misítás ügye és a szociáldemok­
rata párt álláspontja szerepel.

A népgyülés előadói: dr. Györki 
Imre, Peyer Károly és Propper 
Sándor nemzetgyűlési képviselők 
lesznek.

Sllberfeld Jakab előadása 
a zsidó Irodalomról

Zsúfolásig megtelt teremben tartotta 
meg februári irodalmi délutánját a 
debreceni zsidó reálgimnázium. A 
programot dr. Kardos Albert igazgató 
nyitotta meg, aki tömören jellemezte 
a zsidó irodalom fogalmát s megvonta 
a zsidó irodalom történetének nagy 
kereteit.

Utána Halassy Mariska, a Csokonai 
színház művésznőié adta elő Kiss Jó­
zsef egyik balladáját, frenetikus ha­
tást keltve magas nivóju produkció­
jával.

Az irodalmi délután középpontjá­
ban dr. Silberíeld Jakab békéscsabai 
főrabbi állott, aki a zsidó irodalom 
népi és vallásos elemeiről tartott elő­
adást. Silberíeld dr. tudósi adatoit- 
sággal és költői lendülettel fejtette 
ki, hogy a zsidó irodalom egész tör­
ténetén végigvonul a vallásos eszme 
és a népi öntudat kifejezése. A ki­
tűnő előadó a lóra és talmud idéze­
teivel és (rappánsul alkalmazott kis 
történeteivel bizonyította tételeit, 
egyként elragadva a hallgatóságot az. 
előadás szinességével és a téma for­
dulatos fejtegetésével.

Végül Halassy Mariska tolmácsolta 
Kiss József Jcliovájának befejező 
részletét, gazdag művészetének min­
den erejét érvényre juttatva. A kö­
zönség lelkes szeretettel ünnepelte

az ellen február 23-tól kezd­
ve végrehajtási eljárás indul 

meg.
Figyelmeztetjük a közönséget, 

hogy az adóbehajtási illeték b szá­
zalék és a további 10 százalék, ha 
az árverése megtartották, avagy 
negkisércllék

Keczely Béla vezetésével 
szombattól (tebr. 20.) minden este

a „Hungária“ kávéházban
— Eredményes volt az ebzárlat. A

sűrűn előforduló ebmarások miatt tud­
valevőén elrendelt ebzárlatnak az az 
eredménye, hogy a múlt héten egyet­
len cbmarás sem történt és senkit 

I sem kellett a Pasteur intézetbe fel -
t «Állítani.
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Rizsahegyi Kálmán ünneplése
Budapest, febr. 20. Rózsahegyi 

Kálmán jubileuma alkalmából a 
Nemzeti Színházban színpadi ün­
neplés megkezdése elolt az öltöző­
ben kereste fel a jubilánst Kertész 
K. Róbert államtitkár, aik átnyúj­
totta a kormányzó legfelsőbb elis­
merését és a koronás bronz ér­
demérmet, valamint felolvasta 
Klebelsberg Kunó gróf vallás és 
közoktatásügyi miniszternek a ju­
biláns művészhez intézett levelét 
és átadta a kultuszkormány üd­
vözletét.

A székesfőváros nevében Liber 
Endre tanácsnok, a Népszínházi 
nyugdíjintézet nevében pedig 
llovszky János üdvözölte a mű­
vészt.

Utána Rózsahegyi Kálmán a 
színház két hölgytagjának a kar­
ján ment át a színpadra, ahol már 
összegyűlve várták a színház tag­
jai és a különböző testületek kép­
viselői, akiknek üdvözlése után 
Mihályffy Károly átadta a jubi­
lánsnak az aranygyűrűt. A mű­
vész. meghatottan köszönte meg az 
üdvözlést, utána a zenekar a kö­
zönség éneklése mellett a Him­
nuszt játszotta.
«■namnanBnEinsnainmim

Megérkezett Thawara Ray 
saját debreceni temetésére
Thawara Ray, a fakir, akinek 

eltemetése és mutatványai olyan 
nagy érdeklődést keltettek Buda­
pesten, ma este a gyorsvonattal 
megérkezett Debrecenbe. A vonat­
nál az érdeklődök serege várta 
és mindenütt nagy feltűnést kel­
tett, ahol megjelent: a Bika-szálló 
halijában és éttermében. Ugyanis 
vacsorázott, megivott egy levest 
és evettegy adag főzeléket. Szi­
kár alakja, hosszú hajától övezett 
arca mindenütt magára vonta a 
figyelmet. Egy asztal újságíró ülte 
körül, amig elfogyasztotta ezt az 
egyszerű vacsorát és rakásra kap­
ta az aláírni való névjegyeket 
minden Debrecenjáró idegen ré­
meitől az autogramgyüjtőktől.

Vacsora közben hosszan fejte­
gette filozófiai meggyőződését, 
amelynek gerince az akarat elmé­
let. amely a lélekre károsan ható 
erőkön uralkodásra segít. Ez a 
rendszer halála után négy eszten­
dővel általános elismerésre jut. 
Pont ötven éves korában hal meg. 
Rendkívül megbotránkozott, ami­
kor vallása felől érdeklődtünk. 
Azt mondta, hogy ez tisztán ma­
gánügy. Ö ugyan szidó, de el nem 
tudja képzelni, hogy mi köze le­
het másnak valaki vallási meggyő­
ződéséhez és hogy miként lehet 
ezt a politikával összekeverni.

Vacsora után pár érdekes szug- 
gesztios mutatvánnyal szórakoz­
tatta az asztaltársaságot, azután 
pihenni tért, hogy holnapi mutat­
ványaihoz erőt gyűjtsön.
«■•■■■»■■MmRnMwisnann««»

A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület kéri a még nem jelentkezeti 
bérlőit, hogy március t-ig okvetlen je­
lentkezzenek, mert a későbbi jelent­
kezések figyelembe nem vétetnek és 
uj jelentkezőknek lesznek kiadva az 
üres területek. Elnökség

Az asztalos-, lakatos-, kazánko­
vács-, bognármester urak, továbbá a 
gépjavi tómii hely tulajdonos urak fi­
gyelmét felhívjuk arra a körülményre, 
hogy Budapesten (VI., Figyelő u. 16. 
szám alatt) a Herkulcsmiivek r.-t.-nál 
uj famegmunkálógépek előállítási 
áron alul, használt üzemképes szer­
számgépek feltűnő olcsó árban kerül­
nek eladásra. A cég árajánlatot díjta­
lanul küld

Református diákkonferencia Debrecenben
A budapesti Soli Deo Gloria szö­

vetség ma kezdte meg a kollégium 
oratóriumában kél napos konferenciá­
iét. A konferencia ez elsú napja gaz­
dag programjával és illusztris előadói­
val méltán megérdemelte a nagyszá­
mú közönséget A délelőtti előadás- 
sort Kiss Ferenc egyetemi tanár el­
nök nyitotta meg, Bogdán Gyula ref. 
lelkész imája után. Első felszólaló di. 
Lencz Géza egyetemi rektor volt, aki 
szeretettel köszöntötte a megjelente­
ket.

Dancsházy Sándor rel. lelkész: „A 
szociális kérdés" címén tartott mé­
lyen szántó előadást. Kifejtette, hogy 
a kálvinizmusnak bele kell nyúlni az 
olyan kérdések megoldásába, mint a 
prostitúció megszüntetése, az alkohol­
tilalom, a humanitárius intézmények 
felállítása, a létminimum megterem­
tése

Ezután dr. Virág Frigyes tanár tar­
tott;’, meg előadását „Ady és adiz- 
nuis“ címen. Szerinte Ady, a zseni, a 
költő — teljes hivatottságu volt a ma­
gyar irodalom számára u| területeket 
hódítani tárgyban, kifejezésben és 
formában. Ady működésének eredmé­
nyeit teljes elismerésben részesítve, 
rámutatott arra a tragikus elindulás­

ra, amiben Adynak része volt oly ér­
telemben, hogy szerinte Varad, Paris 
és Budapest testileg és lelkileg meg­
mérgezte és igy zsenije a sok érté­
kes mellett sok rosszat is felszínre 
vetett. Délután: „A darwimsta állás­
pont következményei az erkölcsi elet 
teiiiletén" címen dr. Sebestyén Jenő 
tlieol. tanár tartott előadást. A da.- 
wímzmus alá tudja támasztani vala­
hogy elméletét az organikus világban, 
de már a lelki élei területén teljes 
csődöt mond Vannak kérdések, ame­
lyeknek szakszerűségéhez a termé­
szettudós jobban ért. de vannak a 
lelki életnek alaptételei, amihez theo- 
logus ért jobban. Végül Uray Sándor 
ref. lelkész olvasta lel „Lélek cimü 
dolgoz-atát. Tartalma az volt, hogy a 
mai ember lelke beteg, rémülelcs 
lelki ragály dúl. Vannak, akik egy­
általában tagadják a lélek létezését.

Az előadások mindegyikéhez több 
sikerült hozzászólás volt, különösen 
dr. Puskás György budapesti rendőr- 
főtanácsos tapasztalati adatai, me­
lyekkel az egyes előadásokat támo­
gatta, keltett jó hatást és váltott ki 
elismerést. Zsoltáréneklés és imamon­
dás után a kontcrencia első napja ve­
get ért

A hortobágyi csárdát átalakítják 
és magyarosan rendezik be

Ismeretes, Hogy a Hortobágyi csár­
da kezelése ellen igen sok panasz 
merüli tel, mert a bérlő nem tudta 
azokat az igényeket kielégíteni, ame­
lyekkel vele szemben felléptek. Igaz 
azonban az is. Hogy a bérlő magas 
bérleti áron, árverésen, mint legtöb­
bet igérö kapta meg a csárda bérle­
tet és igy kellő tőke hiányában nem 
is tudott kötelezettségeinek úgy meg­
felelni. mint kellett volna.

A panaszok minden oldalról érkez­
tek a tanácshoz, panaszkodtak o gaz­
dák, a szomszédos vármegyék átuta­
zói, a látogatók, a városi emberek, 
szóval mindenki. A baj annál nagyobb 
volt, mert

az utóbbi időben rendkívül sok 
külföldi tudományos és turista lá­
togatója volt a Hortobágynak, 
akik a csárdában semmiféle ellá­

tást nem nyertek.
A tanács előterjesztésére a közgyű­

lés el is rendelte a mostani bérlő ki- 
mozditását. A városi tanácsnak 
amelynek részéről Zöld József tanács­
nok és Míszti Károly dr. tiszti fő­
ügyész tárgyaltak a bérlővel, sikerült 
is békés megállapodási létesíteni a 
bérlővel az iránt, hogy ez október hó 
elején kimegy a bérletből és ekkor a 
város uj bérlőt ültethet be a horto­
bágyi csárda és tartozékai bérletébe. 
Ha azonban a városi tanács most is a 
,,ki ad többet érte" elve alapján fogja 
a kérdést megoldani, vagyis megint 
árverésen az kapja meg a bérletet, 
aki a legmagasabb bért fizeti, tekin­
tet nélkül arra, hogy a csárdát ellátni 
és a hozzá fűzött igényeket kielégí­
teni tudja-e. akkor megint csak a mai 
helyzetet tartják fenn, amely cselben 
pedig nem volt méltányosság a jelen­
legi bérlővel szemben, hogy a bérlet­
ből kimozdították. A tanácsot és a 
közgyűlést is az az elv kell. hogy 
vezesse, hogy

a csárda bérletét olyan ember 
kapja, akiben megvan a garancia 
arra, hogy a bért meg tudja Űzet­
ni, de meg van arra is a garan­
cia, hogy a bérletben rendes ven­
déglő üzemet vezet, tehát olyan 

ember, aki elsőrangú szakértő.
A hortobágyi csárda átalakítására 

és uj berendezésére vonatkozóan 
egyébként Majcrszky Béla városi 
számvevő, aki kiváló iparművész is, 
igen érdekes és szép tervet dolgozott 
ki, nagyon szép tervrajzokat, sőt 
egyik szobájának modelljét is elkészí­
tette és azokat a polgármesternek és 
a tanácsnak be is mutatta. A tervező 
művész alapgondolata az, hogy a hor- 
tobágvi vendéglőnek feltétlenül csár­
dái jelleget kell adni. Ezért kívül csak 
fehérre szabad meszelni, nem pedig 
mindenféle sárga és szürke színre. 

Kivül-belül érvényesülni kell min­
denben a magyar jellegnek.

Ezért teljesen magyaros stilusu búto­
rokat, asztalokat, székeket, karos­
székeket, tálalót, lányérlartókat, fali­
órát tervezett. Kályhák helyett pedig 
igen szép boglyaskemencét állított be 
a tervekbe. A kiszolgálásra is kiter­
jedt a figyelnie és azt javasolja, hogy 
a csárdás nagy gondot fordítson arra. 
Ne mosdatlan szolgáló leányok szol­
gáljanak fel a vendégeknek, hanem 
tiszta, magyar ruhába öltözött kiszol­
gálók.

A tervvel még nem foglalkozott a 
tanács, amely kénytelen lesz. a csárda 
valamilyen átalakításáról és rende­
sebbé tételéről gondoskodni, mert az 
inai állapotában fenn nem maradhat.

SZABADALMAT
megszerez, értékesít minden államban, 
„Feltalálók Útmutatóját“ 

díjtalanul küldi
ÁRON és MOLNÁR

szabadalmi Iroda

Budapest, Vili., Jőzsef-körut 9.

Naponként akarnak árusítani 
a vásári árusok

A debreceni kötélgyártók, cipészek, 
papucsosok, felié rnemüárusok kér­
vényt adtak be a városi tanácshoz, 
hogy a régi szokáshoz híven engedje 
meg nekik a jövőben is, hogy a pia­
con naponként is árusíthassanak. A 
fehérnemüsök azelőtt tudvalévőén a 
Rózsa uccán árusítottak, azonban 
újabban mint ipari cikkeket árusítók 
csak a hetivásári napokon: kedden és 
szombaton árusíthatnak.

Természetesen ez a megszorítás 
sok kis exisztenciát igen közelről és 
súlyosan érint. Ezek az iparosok sok 
évtizedes gyakorlatból kifejlődött 
szokásjog alapján árusították cikkei­
ket a napi piacokon. E szokásjogot 
az erősebb jog azonban, a törvényes 
rendelkezésen alapuló, Írásos jog, a 
vásárjog megdöntötte, A rideg jog 
szembe került a méltányossággal, A 
napi árusítás ezeknek az árusoknak 
olyan rendszeres kereseti forrásuk 
lett, amely helyett most egyszerre 
más kereseti forrásról gondoskodni 
nem tudnak.

Ugyancsak kéréssel fordultak a ha­
tósághoz a vásári kereskedők és piaci 
árusok is, hogy a hatóság ne engedje 
meg a nyílt üzlettel bíró kereskedők­
nek a keddi és szombati napokon, te­
hát a heti vásárokon a piacon való 
árusítást. Ez a kérelem azonban sem- 
míkepen sem teljesíthető és semmi- 
képen nem is okolható meg. Egyrészt 
szemben áll a törvényes rendelkezé­
sekkel, másrészt sérti a debreceni ke­
reskedők érdekeit, akik súlyos ter­
hekkel a vállukon küzködnek a napi 
megélhetésért és igy nagyon vigyázni 
kell arra, hogy érdekeiket minden 
irányban megvédjek. A törvény 
ugyanis világosan megmondja, hogy a 
heti vásárokon a házi iparcikkeken 
kívül más ipari készítményeket rend 
szerint csak a helyben lakó iparos 
van jogosítva árusítani. Miután a ke­
reskedő a törvény szerint azonos fo­
galom az iparossal és a heti vásáron 
való árusítás jogalapja egyedül a 
helybenlakás, tehát heti vásáron min­
den debreceni kereskedő jogosan 
árusíthat, az árusítástól el nem tilt­
ható, Az az érv, hogy a ' ásári keres­
kedők lakóhelyükön csak a heti vá­
sárok két napján árusíthatnak, míg 
más napokon más helységekbe kell 
menniük, viszont a nyílt üzletes ke­
reskedők minden nap árusíthatnak, 

I szintén nem áll meg, mert egyrészt 
mindenki nyithat üzletet, másrészt a 
nyílt üzlettel bíró kereskedők rezsi­
jük, boltberük, adójuk és sok egyéb 
terhük mellett sokkal nagyobb ki­
adással is dolgoznak, mint a vásári 
árusok.

Az építőipari nagygyűlést ma 
délelőtt 10 órakor tartják meg az 
ipartest lilét dísztermében. Minden 
építő iparosnak saját érdeke, hogy a 
gyűlésen részt vegyen.

I

Kérjen mindenütt

Dénes-féle kenyeret!

Windísch Hcimann előadása a 
Csarnokban. Windisch Herman kincs­
tári főtanácsos, a Pénzintézeti Köz­
pont ügyvezető igazgatója, a pénzügyi 
kormányzat kiváló tagja e hó 23-án
Debrecenbe érkezik és ugyanakkor, 
kedden este lel 7 órakor a Kereske­
delmi Csarnokban előadást tart a/ 
aktuális pénzügyi kérdésekről. Az il­
lusztris pénzkapacitás előadása eh 
nagy várakozással tekintenek Debie 
ven pénzügyi es kereskedelmi kürti­
ben
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Uj ipartelep Debrecenben
A gyár elme: Első debreceni férfi-, flu-, gyermek- 

" és munkás ruhagyár
Az a nyomasztó gazdasági hely

yet, amely ma minden vonalon 
érezteti hatását, úgyszólván nap- 
ról-napra mindinkább súlyosbodik 
s a pénztelenség és az ezzel járó 
pénzkihelyezések megszorítása
következtében légi, évtizedes 
tisztes múlttal biró ipari és ke­
reskedelmi cégek kerülnek máról- 
holnapra csődbe, magukkal rántva 
száz és száz munkáscsaládot, kik 
Így elveszítvén a kereseti lehető­
séget, ijesztően növelik a munka- 
nélküliek hatalmas táborát.

Épen ezért igen nagyejlentőségü 
Lévi Benjámin neves debreceni 
szabóiparosnak és magyar ruha- 
kereskedőnek az az elnatái ozasa, 
hogy hosszú évtizedek tapaszta­
latai felhasználásával egy, a vidé­
ken ma teljesen egyedül álló
nagyszabású szabóipar­
telepet létesített, amely 
nagy méreteivel és a foglalkozta­
tott nagyszámú munkásokkal egy 
hatalmas ruhanemű gyárnak a 
körvonalait alapozza meg a kö­
zeljövő számára.

Maga a gyár már két hét óta 
teljes üzemmel dolgozik, sőt • 
tekintve a jelenlegi helyiség sziik
voltát ... nagyszámú kinndolgozó
alkalmazottat is foglalkoztat.

Célja a gyárnak, hogy elsőrangú 
produktumaival és szolid áraival 
kiszorítsa a külföldről beözönlő 
silány árukat s tekintve, hogy 
praktikus berendezésénél fogva 
igen alacsony rezsivel dolgozik, 
bizonyos tekintetben ármérséklő 
hatást is gyakoroljon.

A gyár ideiglenes telepe a Vár 
ucca 2. szám alatt van, hol már 
serényen folyik a munka s napon­
ta több száz különböző 
ruhanemű kerül ki a szorgos 
munkáskezek alól, hogy újabb di 
cséretet szerezzen a magyar ipar­
nak.

Alkalmunk volt megtekinteni a 
gyár berendezését, ahol 1 r a t t- 
n c r Dezső igazgató szolgált szak 
szervi útmutatásokkal úgy a mun 
kamenet, mint a már kész és 
expediálás alatt álló különböző 
ruhákat illetőleg,

Már szorgalmasan készülnek a 
tavaszi szezonra, úgy hogy a gyár 
most kizárólag a könnyebbfajta, 
őszi és tavaszi ruhákat és felöltő­
ket készíti, még pedig a tömeges 
rendelésre tekintettel, teljes erő­
vel, sőt túlórázással is. A bemuta­
tott kész ruhák mind elsőran­
gú anyagból valók s úgy a 
szabás, mint a szép kivitel tekin­
tetében versenyképesek s
a legszigorúbb kritikái
is kibírják.

A gyár egyelőre két elsőrangú 
szabásszal és 35—40 munkással 
dolgozik, azonban Lévi Benjámin 
terve szerint, amelyet a megnyerő 
modorú öreg ur maga adott elő 
közvetlen módon, már a legköze­
lebbi időben saját házánál egy ha­
talmas és minden tekintetben 
megfelelő gyárépületet építtet, 
ahol — reméli — mint ö bízalom- 
cljesen mondja — rövidesen még 

30—40 embernek tud kenyeret

adni, még pedig nem cgy-két hó­
napra, hanem állandóan az esz­
tendő mind a tizenkét hónapjára.

Arra a kérdésünkre, hogy a 
gyár nem okoz-c konkurrenciát 
helybeli derék szabóiparosaink­
nak, akik úgyis eléggé nehéz hely­
zetben vannak, Lévi ur kijelentet­
te, hogy erről egyáltalán szó sem 
lehet, mert a gyár kizárólag nagy­
ban dolgozik, privát megrendelé­
seket el sem fogad, tisztán a hely­
beli és vidéki konfckciós üzletek­
kel tart fenn összeköttetést.

Hogy pedig szociális szempont­
ból mily nagyjelentőségű ez a 
gyáralapitás, mi sem mutatja job 
ban, minthogy a munkások törne 
gesen keresik fel, alkalmaztatás 
céljából, sőt azok a kisiparosok is 
akik a rossz konjunktúra miatt 
kénytelenek voltak iparukat meg­
szüntetni, jórészben alkalmazást 
nyertek a gyár keretében, hol a 
jobb munkások 6—700.000 korona 
heti fizetést is megkeresnek, ami, 
tekintve azt a szomorú tényt, 
hogy a munkásság tizezrei van­
nak nuinkanélkül, már önmagában

válik váltalkozás-ís előnyére 
nak.

Maga a tulajdonos tipikus alak­
ja a régi, egyszerű, puritán tisz- 
tességü, de azért minden keres­
kedői rátermettséggel felruházott 
tősgyökeres debreceni polgárnak, 
akinek különben már mintegy 
busz éve ismert és keresett ma­
gyar ruhaüzletc van a Csapó uc- 
cán, amely üzlet képezi a tulaj- 
donképeni alapját a ma már gyári 
üzemnek. Semmi elbizakodottság, 
semmi tultengés, mindössze önér­
zetes bizalom abban, hogy a szor­
galmas és tisztes munka meghoz­
za a gyümölcsét.

A gyártelep műszaki irányítása 
Trattner Dezső, szintén deb­
receni jónevü szabóiparos és ke­
reskedő kezében van, akinek 
szakképzettsége és elsőrangú 
szervező ereje az alig pár hetes 
iparvállalatnak máris hatalmas 
lendületet adott.

A gyár kiküldött utazóitól már 
egymásután érkeznek az ország j 
különböző részeiből a megrendc- ' 

! lések, úgy hogy ennek az. igazán 
szép és Debrecen közgazdasági 
életére is jótékony befolyást gya­
korló ruhagyárnak a közeli, még 
nagyobb arányú fejlődése teljesen 
biztosítva van.

dig egv összegben, vagy több 
havi részletben készpénzt, vagy 
pedig tcvmenyt lehet felajánlani. 
Az adományok összegyűjtése a 
belügyminiszteri engedély leérke­
zése után történik meg. Az em­
lékművet kapcsolatos minden ügy 
ben Fülöp Mihály ny. ezredeshez, 
Csapó ucca 15. szám. kell for­
dulni.

Emlékoszlopot állítanak a debreceni 3-as honvédek 
és népfelkelők hősi halált halt bajtársaiknak

A Káosz teádé utánja
Kél tréfa és két magánszám teszi 

rendkívül vidámmá az amúgy is kel­
lemes KAOSz teadélutánt. A műsor a 
legismertebb Írók tréfáiból van ösz- 
szeállitva. A szereplőket betanította 
és a főszerepeket játsza Szabó Gyula 
közismert színművész, a Csokonai- 
szinház volt tagja. A vasárnapi mű­
sorban szerepelnek: Síchcrmann Bözsi 
i s Hús. Haas Rózsi, Krámer Bözsi, 
Szabó Gyula. Weisz Herman es kél 
ifjú szereplő: Izsák Magda és Izsák 
Andor

A KAOSz. nem akar anyagi hasznot 
a teadélután rendezéséből es ezért 
__ dacára a műsorral iáró kiadások­
nak a belépő jegy árát nem emeli 
fel.

A KAOSz. teadélutánt minden va­
sárnap műsorral a Royal éttermében 
tartják meg, még pedig olyképpen, 
hogy fél 4-től fél 6-ig tánc, ekkor I 
órás műsor és fél 7-től 8-ig ismét 
tánc van.

Debrecen mindkét házi ezrede, 
a es. és kir. 39. gyalogezred és a 
m. kir. debreceni 3. honvéd gya­
logezred egyformán igen jelentős 
szerepet játszott a világháború­
ban s nevüket a fél világ emleget­
te dicsőséges haditetteik nyomán. 
A világháború befejezése után ön­
kéntelenül is felmerült a gondo­
lat, hogy a két ezred dicső emlé­
két meg kell örökíteni kőbe vésve 
is az utókor számára s így állított 
először a 3. honvédek bajtársi 
szövetsége emléktáblát a Péterfia 
uccai honvéd laktanya falán, nem­
rég pedig országos ünnepség ke­
retében leleplezték a 39. gyalog­
ezred emlékszobrát a Nagyerdőn.

A 3-as honvédek most elérke­
zettnek látják az időt, hogy ők is 
nagyszabású emlékművet állítsa­
nak s a mozgalom kezdeményező­
je, Fülöp Mihály ny. ezredes fel­
hívást bocsátott ki ebben az 
irányban. A 3-as honvédeknek tu­
lajdonképen nincs szükségük lát­
ható emlékműre, hiszen mindennél 
maradandóbban, vérrel írták bele 
a nevüket a történelembe és nincs 
meghatóbb és nagyszerűbb emlék­
mű, mint az ezer és ezer halott 
3-as honvéd sirja, amely Wolhyma 
mocsaraitól le a Karsztok, Dober- 
dó és a Monte Tómba szikláin 
emelkedik. Az elő 3-asok nem is 
maguknak, hanem annak a halott 
3-as ezrednek akarnak örök em­
léket emelni s igy szól Hilöp ez­
redes felhívása is, amellyel fel­
szólít mindenkit, aki a 3-as ez- 
tedbeti szolgált, akinek hozzátar­
tozóját az ezred kötelékében érte 
hősi halál s végül mindazokat, a 
kik a 3-asok dicső haditényei 
előtt meghajtják az elismerés lo­
bogóját, hogy járuljanak hozzá a

és népíelkelő gyalogezredek és a .. 
kötelékükben hősi halált haltak 
emlékére állítandó szobor költsé­
geihez.

Az emlékművet bronzból vagy 
márványból készítik el és a városi 
tanáccsal később megállapítandó, 
olyan forgalmas helyén állítják fel 
Debrecennek, ahonnan az ezre- 
dek és a menetcsapatok virággal 
elborítva harcba indultak, Amikor 
először felvetődött a 3-as emlék­
mű gondolata, azt tervezték, hogy 
a Péterfía uccai laktanya előtti 
téren lesz a szobor, parkban s 
valószínűleg most is figyelembe 
veszik ezt a megoldást. Az emlék­
műben az összes hőst halottak 
névjegyzékét elhelyezik, hogy az 
utókor drága kegyelettel őrizhes­
se emléküket.

„Ötezren vagyunk élő volt hár­
masok — mondja Fülöp ezredes a 
felhívás befejezésében. — Ha min- 
denik'ünkben csak egy szikrája éi 
a lelkesedésnek és összefogunk, 
a mii létesülni fog s a lelkesedé­
sünk szikráinak egyesüléséből 
eredő lángok be fognak világítani 
csonkára nyomorított országunk 
minden vidékére, hirdetvén, hogy 
mi nem hiszünk a végnélkül! vi­
gasztalan nagy sötét magyar éj­
szakában! Mert mi élő hármas 
honvédek a hősök emlékéből és 
a honvéd névből merített önérzet­
tel hiszünk hazánk feltámadásá­
ban és ha a magyarok Istene úgy 
kívánja, hogy ehhez más ut ne 
vezessen, acélos karral és biza­
lommal telt szívvel tettrekészen 
várjuk, hogy elhangozzék a régi 
honvéd toborzó:

„Talpra magyar
Hí a haza!"

Az emlékműre egyelőre kőtele-

HÍREK
KW——....... ..
Visszajött a Keczely jazz-band

Szilveszter este búcsúzott Deb­
recen lói a Keczely jazz-band s 
azóta napról-napra majdnem ütés 
maradt az a helyiség, ahova min­
den este táncos jókedvet hoztak. 
Hiányozlak kél hónap óta, nem 
csak a táncmuzsikájuk, amelyre 
szakértők szerint ragyogóan lehe­
tett táncolni shymmit, foxtrottot 
cs bluest, hanem azok a szép esti 
9 órai hangversenyek is, amelyek­
kel a klasszikus zenei népszerűsí­
tették Debrecenben. Másfél hóna­
pi kecskeméti és budapesti mű­
ködés itan r. „Five jazz kings" 
ismét visszaérkezett Debrecenbe 
s második bemutatkozásuk épen 
olyan fényes volt. mint amilyen a 
búcsújuk. Debreceni barátaik se­
regestül keresték tel őket és is­
mét a régi jókedv támadt fel a 
táveház termeiben szombat este. 
Egészen bizonyos, hogy második 
debreceni tartózkodásuk sikerek­
ben hasonló 'esz az elsőhöz. Deb­
recen zeneértő es tánckedvelő 
közönségének őszinte örömöt oko­
zott visszatérésük.

Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a református templo­
mokban: A Nagytemplomban d. 

e 9 órakor prédikál dr. Révész 
Imre, ágendázik dr. Baltazár De­
zső, d. u. 5 órakor Hegedűs Kál­
mán. a Kossuth uccai templomban 
ci, o. 10 órakor prédikál Baja Mi­
hály, ágendázik Perpélh ferenc, 
d. u. 5 órakor Perpéth Ferenc, az 
Árpád-téri templomban d. e, ^ 10 
órakor prédikál Kolozsváry Kiss 
László, ágendázik Kovács Pál, d.

I—.............»- , , . 1» m Lrir debreceni 3. honvéd ' zö felajánlások történnek, meg pe0—40 embernek tud kenyeret voll m. hu. ^ ------------ ------------ --------------------- ------.
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u. 2 órakor Kovács Pál, az ispo­
tály! templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik 
Tukacs György, d. u. 3 órakor Tli­
kacs György, a Homokkertben d. 
e. 10 órakor prédikál és ágendá­
zik Szele György, a Szegényház­
ban d. e. 10 órakor Márki Kál­
mán, a koll. oratóriumban d. e.
10 órakor prédikál és ágendázik 
Kovács János, a rel. leánynevelő 
int. d. e. 10 órakor Szele Miklós, 
a Nyilastelepen d. u. 3 órakor 

, Csapókertben d. 
u. 3 órakor Vallásos ünnepély, 
Haláp, Nagycsere Kántor József, 
Kösélyszegen Konrád Zoltán. Va- 
gongyárban szombaton d. u. 3 óra­
kor Uray Sándor.

_ Vasárnapi iskola délelőtt fél
9 órakor Miklós u. Jókai u. Nyi­
lastelep, 9 órakor Diakonissza­
intézet, Széchenyi u. 4. sz. a. lel­
készlakon, Felsöleányiskolában, 
Homokkerti, Leány u. isk. 10 óra­
kor a füvészkerti isk. Délután 2 
órakor a Nyulasi barakban és a 
városi szegényház imatermében 
(Kishegyesi-ut).

— Serdülő leányok összejöve­
tele délután 4 órakor a Diako­
nissza intézetben,

— A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület összejövetelét délután fél 6 
órakor tartja a Leány u. ref. elemi 
iskolában (Rákóczi u. és Leány u. 
sarok).

— Kardos Pál előadása Maupas- 
santról. Ma, vasárnap délután 6 óra­
kor Maupassantról tart előadást Kar­
dos Pál az Irodalmi és Művészeti Tan­
folyamon. A világhírű francia költő 
nálunk is a legolvasottabb írók közé 
tartozik s hívei bizonyára nagy szám­
ban fogják fölkeresni az előadást, 
mely ezúttal is a zsidó reálgimnázium 
Simonffy uccai épületében lesz, a II. 
emeleten.

— A Templómegyesiíleti Vegyeskar
március 6-án az Arany Bika kister­
mében műsoros estét rendez. Az es­
tély tiszta jövedelmét a felépítendő 
Dóczy intézet alapja javára fordítják.
A műsoron igen értékes számok lesz­
nek. A vegyeskarnak az uj tisztikar­
ral ez lesz az első estélye, mely egy­
ben ismerkedési estély lesz. A mű­
soros estre, — tekintettel a jótékony 
célra is — már most felhívják az ér­
deklődők figyelmét.

— Ma lesz a zsidó főiskolai hallga­
tók irodalmi matinéja. Ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor lasz a zsidó főis­
kolai hallgatók irodalmi matinéja a 
Zenede hangversenytermében. Az 
irodalmi előadás gazdag műsora való­
ban magasrendü művészi élvezetet 
ígér, hiszen a Csokonai-szinház két 
kiváló művésze is fog szerepelni. —■ 
Szigeti Jenő Makai Emil finom és 
bájos poézisének nehány remekét 
fogja tolmácsolni, Szömörkényi Fran­
ciska pedig szebbnél-szebb énekszá­
mokkal fogja gyönyörködtetni a kö­
zönséget. Dr. Kardos László tanár, az 
ismert esztétikus és kiváló előadó a 
negyedszázaddal ezelőtt elhunyt nagy 
zsidó költőről, Makai Emilről fog 
megemlékezni. Kiemeljük még a mű­
sorból Falus Magda szavalatát, kinek 
művészetét már előnyösen ismeri a 
debreceni közönség. Jegyek 20 és 10 
ezer koronáért erősen korlátolt szám­
ban kaphatók az előadás előtt a pénz­
tárnál.

— Be kell jelenteni a mezőgaz­
dasági alkalmazottakat. A városi 
adóhivatal felhívja az őstermelés­
sel foglalkozó munkaadókat, hogy 
ez évi február hó 28. napjáig a 
gazdaságukban alkalmazottiak ne­
vét, alkalmazási minőségét, pénz­
beli és terménybeli valamint min­
den más munkabér szerződéssel

A „Bokréta“ verseiből
A régi, hires debreceni „Bokréta" poétái szerepelnek vasárnap 

ismét együtt a Templomegyesület irodalmi estélyén, a kalandos, 
kedves poéta-kvintett tagjai, akik hajdan eleven, pezsgő irodalmi 
életet teremtettek Debrecenben. A kedves alkalomból összeválo­
gattunk az 194-ben megjelent „Uj Bokréta" cimii verseskönyvbol 
egy csokorra valót s adjuk alább az akkori idők embereinek emlé­
kül. Mint érdekességet fel kell említenünk, hogy a Bokréta vala­
mennyi tagja munkatársa volt 1904-ben a Debreceni Független Új­
ságnak, amelynek akkor volt szerkesztője, a tüzes lelkű tró, ifj. Mó­
ricz Pál toborozta őket nagy lelkesedéssel a magyar irodalom szent 
ügyének harcosai közé.

LEVÉL.
Irta : Baja Mihály.

Mint a tolvaj, lopva járok,
Míg buvóhelyt nem találok.
Kicsi levél a kezembe,
Minden betű gyöngyszem benne.

Minden sora virágillat,
Minden szava szivemig hat,
Minden lapja tele fénnyel :
Rózsám irta kis kezével.

Elolvasom tízszer, százszor,
A jó Isten tudja, hányszor, 
Rejtegetem féltve, óva,
Isten a megmondhatója.

Azt sem tudom, hogy mit érzek, 
A szememben könnyet érzek,
Sir a lelkem, mégis nevet :
Azt Írja, hogy szeret ! szeret !

VIRÁGÉNEK.
Irta : Gulyás József.

Ti rám mosolygó szép szemek, 
Megvettétek a telkemet !

Csevegő, édes ajakak,
Letörtétek a szárnyamat !

Dicsőség, hírnév, semmi már, 
Tőletek válni bu, halál.

Nem élet már az életem,
Csak láng, csak égő szerelem !

Elégek benne, óh, tudom,
S leroskadok a félúton.

Ti rám mosolygó szép szemek. 
Adjátok vissza lelkemet !

Csevegő, édes ajakak,
Emeljétek föl szárnyamat ! . .

DEBRECENI NAGY UCCÁNAK.
Irta : Gyökössy Endre.

Debreceni nagy uccának 
Piroskőves háza,
Oda szállók minden este 
Csöndes álmodásba.
Ráborulok egy kis lánynak 
Dobogó szivére . . .
Én istenem, minden este 
Majd meghalok érte.

Szegény, rongyos kalap mellé 
Nem illik a rózsa,
Hogy én árva, koldus vagyok

Nem tehetek róla.
Verjen is meg a jó Isten 
Minden gazdagságot . . . 
Pirosköves nagy házatok 
Hej, de közénk állott !

HEGEDÜSZÓ.
Irta : Madai Gyula.

Hegedüszó hallatára 
Megsajdul a szivem tája.
Amit olyan ritkán láttok,
Halvány arcom kip' iú,
Büszke fejem az asz'alra 
Árva fűzként leborul

Hegedüszó hallatára 
Jókedvemnek rincs hatara 
Ilyenkor egy mennyországi 
Érzés lángja elvakit 
És imádni tudna lelkem 
Egy csókjáért valakit.

Hegedüszó hallatára 
Ha kicsordul szemem aria,
Úgy szeretném, hogy ha könnyem 
Vércsepp volna valahány 
S diadalmas, szent rögedre 
Onthatnám, óh rab hazám.

A KÖLTŐT MEGBECSÜLJÉTEK.
Irta : Oláh Gábor.

Oh, a költőt megbecsüljétek,
A nemzetek nagy napszámossál, 
Ha szent verejtékének gyöngyi 
Orcáját égi fénybe mossák.
Oh a költőt megbecsüljétek !

Ha küzdve vergődiik magában, 
Gyilkos kétség vad habja hányja, 
Vigasztaló szerelmetektől 
Derüljön újra bus magánya ;
Ha küzdve vergődik magában,

Midőn merész, nagy lelke buzdul, 
A főidet éggel kötve össze 
Oh, a csodálat halk morajjá, 
Sóvárgó szivét hadd fűrössze ! 
JAidön merész, nagy lelke buzdul.

D.adalmának szent hevében 
Emeljétek föl vállalókra.
Honi, szeplőtlen, szép virágból 
Fonódjék koszorúja bokra, 
Diadalmának szent hevében !

S ha összetörve hull a porba, 
Szivetek karján emeljétek !
Midőn hattyúdalt zeng kobozza, 
Még nem késő : megbecsüljétek 
Ha összetörve hull a porba.

továbbá az 1926. évi jövedelem-, va­
gyonadóra vonatkozólag az adózó la­
kása szerint illetékes kerületi adóhi­
vatalnál. A bevallások kiállítására, 
továbbá, hogy kik kötelesek vallomást 
adni. a kerületi adóhivatalok adnak 
megfelelő utasítást. A pénzügyminisz­
térium kilátásba helyezte a jövede­
lemadónak a tételeit 1926. évi január 
hó 1-étöl kezdődő hatállyal újból és 
olykép fogja megállapítani, illetőleg 
akként fogja már az 1926. évre szóló 
kivetés során alkalmazandó érvény­
nyel rendeletileg leszállítani, hogy a 
40 százalékos kulcs az eddigi 200.000 
összegű aranykorona értékű évi jö­
vedelem helyett csak az évi 1.000.000 
aranykorona értékű jövedelemnél fog 
alkalmazást nyerni.

— Timárbál. Ma este az Arany 
Bika dísztermében fényes keretek 
között zajlott le a timárbál. Nagy­
számú és előkelő közönség jelent 
meg a bálon. Soraikban ott láttuk 
Nagy Vince drt, Debrecen III. 
kerületének nemzetgyűlési képvi­
selőjét is. A pompás jókevben 
táncoló Ifjúságnak Rác Laci ki­
tűnő zenekara szolgáltatta a mu­
zsikát. Egészen a reggeli órákig 
tartott a tánc, ami a ragyogó jó­
kedvvel együtt hagyományos a 
timárbál,on.

— Szakosztályi ülések. Az ipartes­
tület képesitetl ács szakosztálya c hó 
22-én, hétlön este 6 órakor az Ipar­
testület kis tanácstermében szakosz­
tályi ülést tart. Mivel a tárgysoroza­
ton adó és egyéb fontos ügyek sze­
repelnek. minden tag feltétlen és 
pontos megjelenését kérjük, annál is 
inkább, mivel a bekövetkezhető sú­
lyos következményekért a felelőssé­
get minden elmaradó tagnak viselni 
kell. — A képesített kőműves szak­
osztály ma, vasárnap d. e. 9 órakor 
kerületi ülést tart. Az ülés tárgya: az 
építő ipari törvénytervezet módosító 
javaslatának bemutatása és adóügyek. 
A tárgy fontosságára való tekintettel 
minden tagnak érdeke, hogy az ülé­
sen részt vegyen. Elmaradó tagok a 
következményekért saját magukat 
okolhatják. Az elnökség.

— Hermann Manci tolvaját átadták 
az ügyészségnek. Hermann Mancinak. 
a Csokonai-szinház művésznőjének a 
tolvaját, Szendreí Erzsébet szoba­
leányt a debreceni rendőrség szomba­
ton délelőtt átadta az ügyészségnek. 
A szobaleány, mint a nyomozás so­
rán megállapították, nemcsak Debre­
cenben, hanem a fővárosban is köve­
tett el lopásokat; a fővárosban majd­
nem minden munkaadóját meglopta.

kikötött szolgálat időtartamát a 
jogkövetkezmények terhe alatt je­
lentsék beavárosi adóhivatal XVI. 
ügyosztályánál (21. számú szoba). 
Amely gazdaságban az előző év 
óta sem az alkalmazottak számá­
ban, vagy személyében, sem azok 
járadóságában semmiféle változás 
nem állott he, úgy a részletes be­
jelentés mellőzendő, csupán azt a 
körülményt kell bejelenteni, hogy 
az előző évre bejelentett adatok­
ban semmiféle változás nem ál­
lott be.

— Radó Mária az Auguszta-
szanatóriumban. Debrecen kiváló 

j tiídőbeteggvógyitó intézményének, 
az Auguszta-szanatóriumnak érde­

kes vendége volt most három hé­
tig Radó Mária, a budapesti 
Nemzeti Szinház művésznője töl­
tött három hetet a szanatórium­
ban, ahova nem gyógyulási keres­
ni, hanem pihenni jött. A szana­
tórium nagyszerű kiimája és a 
gondos ápolás a legteljesebb mér­
tékben lehetővé tette ezt s Radó 
Mária kipihenten és felfrissültén 
tegnap délután utazott vissza Bu­
dapestre.

— A kereseti és jövedelem-, va­
gyonadóbevallások beadása. Az. 1926. 
évre szóló általános kereseti, továbbá 
jövedelem, vagyonadó bevallásokat 
február 28-áig bezárólag k 
az 1926. évi általános Uerese
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Tűz egy bankbizományi irodában.
Péntekről szombatra virradó éjszaka 
három órakor könyen veszedelmessé 
válható szobatüz támadt a Piac ucca 
hl szám alatt lévő Gyémánt-féle 
bankbizományi irodában. Rövidzárlat 
következtében az irodában lévő 
könnyen gyulladó anyagok, ruha ne- 
mück és zsákok lágralobbantak. A 
•iizoltók Roncsik Jenő dr. főparancs­
nok vezetése alatt az értesítés után 
néhány percre a helyszínére robog­
tak egy autófecskendővel és egy órai 
munka után a tüzet eloltották. A kar 
jelentéktelen.
_ Amikor nem lehet megenni a 

kenyeret. Ungerleider Gábor, a deb­
receni Berta malom tulajdonosa ellen 
eljárást indítottak közegészség elleni 
vétség miatt. Az ügyészség vádirata 
szerint ugyanis a Berta malom a mull 
évben hajdusámsoni inegbizottjának, 
Lcfkovics Bernátnak lisztet szállított 
A liszt el is kelt, de az állítólag ab­
ból sütött kenyerek az egészségre ká­
rosak voltak, mert a liszt közzé ide­
gen anyagok keveredtek. A debreceni 
törvényszék tanácsa szombaton dél­
előtt tárgyalta az ügyet A tárgyaláson 
sok tanút hallgattak ki, de Ítélethoza­
talra nem került a sor, mert a tár­
gyalást újabb tanuk kihallgatásának 
elrendelésével elnapolták.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Szondi György ref. Torna Eszter­
rel ref. Matkó András ref. Boros 
Erzsébettel ref. Kis József ref. 
Sallai Erzsébettel ref. Sziráki Já­
nos ref. Levencsik Eszterrel rk. 
Nagy Sándor ref. Hiise Julianná­
val ref. Nagy Mihály rk. Racskó 
Erzsébettel rk. Molnár János ref. 
Kardos Eszterrel ref. Nagy Ferenc 
ref. Boros Eszterrel ref. Cs. Tóth 
Gábor ref. Milotai Máriával ref. 
Posta János ref. Tóth Rózával ref. 
Csamangó József rk. Berecz Zsu- 
zsánnával ref. Németi Lajos ref. 
Szakács Franciskával gk.

RISKÓBÉLA
női divatterme 

Ferenc József-ut 26. sz.J

— Ma este 8 órakor tartja Thawara 
Ray, a hindu fakir csodás előadását a 
Bika dísztermében. Az indiai mesevi­
lág csodás mutatványait látjuk ma 
este a. maga valóságában a Bika ter­
mében tartandó fakir előadáson. Mind 
csupa olyan dolgok, amelyeknek rej­
télyét nyugati ember magának meg­
magyarázni nem tudja. A léleknek a 
testből való elhelyezésén alapszik a 
fakir tudomány s csakis ezzel magya­
rázható az, hogy Thawara bekötött 
szemmel is olvas, csupasz testtel eles 
kardokra fekszik s merev állapotában 
50 kilós súlyt törnek rajta, vagy szö­
ges deszkán fekszik s titkárja rááll, 
szívverését megállítva, tetszhalott ál­
lapotban leszögelt koporsóban földbe 
temetted magát. És számos más érde­
kes mutatványát. F. ritka látványos­
ságot ne mulassza el senki megtekin­
teni. Jegyeket egész napon át árusí­
tanak a Bika halijában felállított 
pénztárnál.

—A La Fontaine Irodalmi Társaság
február 25-én, csütörtök este 8 óra­
kor a Városi Zeneiskola dísztermében 
tartja irodalmi estélyét. Műsor: 1. Dr. 
Schack Béla udv. tanácsos, a La Fon­
taine Társaság központi h. elnöke

megnyitó beszédet mond. 2. Debussy:
A gyermekszobában: a) Doctor Gra­
des ad Parnassum; b) Elefántok böl­
csődala: c) Babaszcrcnád; d) Táncol a 
hó: c) A pásztorfiu; f) Gollivogg cake 
walk-tánca. Előadója: liöchtl Margit 
zongoraművésznő. 3. Rostand költé­
szetéről előadást tart dr. Hankiss Já­
nos egyetemi tanár. 4. Coppée: A ko­
vácsok sztrájkja. Szavalja: dr. Kupin- 
szky Sándor, a La Fontaine Társaság 
tagja. 5. a) Debussy: Csillagos éj. b) 
Chaminadc: Szerelem nélkül... c) Bi­
zet: Régi dal. Előadja: Hoór-Tcmpis 
Erzsébet énekmiivésznö. 6. Rostand:
A Regényesek. II. felvonás 5. jelenet. 
Személyek: Sylvettc Csűrös Ferike, 
Pereinél dr. Laczkó József, a La 
Fontaine társaság tagjai. A műsort 
pár perces alakuló közgyűlés előzi 
meg. Jegyek Springernél kaphatók. A 
jegyek ára: I—VI. sorig: 25,000, VII— 
X. sorig: 15,000, állóhely: 5000 1 
róna és a vigalmi adó. A La Fontaine 
Társaság tagjai vigalmi adót nem 
fizetnek.

Vendéglős bál. Nagyon fényes- 
sikerűnek Ígérkezik a debreceni ven­
déglősök, szállodások és és kávésok 
ipartestületi szakosztályának március 
2-án tartandó bálja. A zártkörű fé­
nyes bál fövédnöki tisztségeit Had- 
házy Zsigmond főispán, dr. Magoss 
Gyógy polgármester, Ghyczy Tiha­
mér rendőrfőkapitány, Sághy Lajos 
rendőrfötanácsos vállalták el. Két zc- 
zekar is közreműködik. Nöth Antal 
főkarmester vezetésével a honvéd 
zenekar és Magyar! Imre zenekara 
felváltva szolgáltatják a tánczenét. A 
bálra a meghívók holnap bocsáttat­
nak ki. Személyjegy 50,000, kis pá­
holy 300,000, nagy páholy 400 ezer K.

A szülök iskolájának negyedik 
előadása. A szülők kötelességei a 
gyermekek egészséges fejlődése érde­
kében címmel tartja előadását dr. 
Tüdős Kálmán egészségügyi főtaná­
csos, városi tiszti főorvos kedden dél­
után 6 órakor a városháza közgyűlési 
termében. Ez az előadás a ,,Szülők 
Iskolája" negyedik előadása lesz. Be­
lépődíj nincs.

— Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Horváth Sándor ref. Nagy Máriá­
val ref. Váczi Mihály ref. Pap Má­
riával ref. Veres László ref. Ró­
zsa Máriával ref. Szilágyi László 
ref. Oláh Ágnessel ref. Dr. Papp 
Endre rk. P. Papp Ilonával ref. 
Veres József ref. Monori Mániá­
val ref .Zoltai Lajos ref. Tóth Má­
riával ref. Tinkó Sándor gk. Ta­
más Juliannával ref. Szabó János 
ref, Fodor Terézzcl ref. Faragó 
György ref. Dobé Erzsébettel gk. 
Bordás János ref. Szentpéteri 
Margittal ref. Bagdi Lajos ref. Kis 
Juliánná val rét Szabó Sándor ref. 
Szilágyi Máriával rét. Nagy Kál­
mán ref. Székely Juliánnával ref. 
Pálóczi Gyula ref. Simkó Julián­
nával ág. ev. Dr. Lénárt István 
ref. Karász Erzsébettel rk. Sáray 
László rk. Boruzs Zsuzsánnával 
ref. Koliut Sámuel izr. Alfmann 
Etelkával izr.

— Legényháboruság Csurogom
Csurogról jelentik: A régi piacté­
ren összekülönböztek a csurog! 
magyar legények. A harag már 
több, mint egy éves. Ugyanis ta­
valy Márké Szegedinac korcsmá­
jában, hol a magyarok táncolni 
szoktak. Adamkó Mátyás 17 éves

legény el akarta kérni kedvesét 
Molnár Ferenc legénytől. Molnár 
persze, ki akkor kezdett táncolni, 
nem adta át a lányt, mire Adam­
kó Mátyás kétszer pofon vágta 
Molnárt. Evvel az ügy clíntézte- 
tett s egy évig félig feledésbe 
is került. Vasárnap azonban ösz- 
szetaláikoztak a haragosok, a jó 
bortól egy kissé bátorságotvéve. 
Molnár Ferenc jóbarátaival, Tor­
ma Péterrel és Kovács Kinka Ist­
vánnal összeszövetkezve megles­
ték Adamkó Mátyást, mikor az a 
kocsmából kilépett. Kovács Kinka 
István egy kemény nagy bottal 
fejbevágta Adamkót, úgy hogy az 
nyomban összeseseit. Erre elővet­
ték bicskájukat és 10 helyen ösz- 
sze-vissza szurkálták Adamkót, 
hogy az eszméletlenül maradt a 
földön. A három bátor legényecs- 
ke, akik nincsenek 16—17 évesnél 
idősebbek, elszaladt. Adamkót 
pedig úgy szedték fel a járó-ke­

lők. Súlyos sebesülései vannak, 
különösen a fején, hátán és nya­
kán, úgy, hogy Újvidékre kellett 
szállítani műtét végrehajtása vé­
gett.

— Tegnapi újszülöttek. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
újszülötteket jelentették be: Vas Já­
nos nv. máv. fütő leány Mária, Robi- 
csek Jenő mészáros leány Katalin, 
Antal Bálint bérlő fiú Bálint, S. Nagy 
László fm. npsz. leány Katalin, Ke­
mény István szabosegéd tin Zoltán es 
egy törvénytelen újszülött.

RÁMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

IJj iparosok és kereskedők. Az 
iparhatóságnál a múlt héten a követ­
kezők váltottak iparigazolványt: Kiár 
Gábor hentes és mészáros, özv. Hand­
ler Gyuláné női szabó, Kardos Béláivá 
női divatkalapkészitö és díszítő, özv. 
Győrösi Mihályné cipőkercskedő. Si­
mon Mihály asztalosipari gépek, gép- 
részek, eszközök, anyagok, ipari cik­
kek, épület tűzifa adásvételének köz­
vetítése, Lévi Benjámin ,,hlső Debre­
ceni férfi, fiú, gyermek és munkás­
ruha gyár" elnevezés alatt férfi, fin, 
gyermek és munkásruha nagyban 
gyártója és eladója, Szűcs Imre timár, 
Papp Imrcné élő és művirág csokor 
és koszom készítő, Molnár Zoltán 
röfös, rövidáru, fűszer, gyarmatáru, 
kozmetikai, bőr cipő, elektrotechnikai 
cikkek adásvételének közvetítője, 
özv. Kiss Jánosné szatócs, Friedmann 
Lajosné gyümölcs, déligyümölcs, cu­
korka kiskereskedő, Zoldán Izsák 
textiláru cikkek adásvétele, közve­
títő, özv. Ofoner Sándornc baromfi és 
tojáskiskereskedő, Békési Sándor 
gyümölcs, déligyümölcs, cukorka és 
csemege kereskedő, Kovács Sándor 
cég és cimfestő, Glück tej- cs tejter- 
rrékkiskercskedő.

Zombor és Vinkovce közt egy­
másnak rohant egy személy- és egy 
tehervonat, Zomborból jelentik: Sú­
lyos katasztrófa fenyegette kedden 
éjszaka a Vinkovceról Zombor felé 
menő személyvonal utasait és csak a 
mozdonyvezető éberségének köszön­
hető, hogy a személyvonat összeütkö­
zését egy lehervonattal elhárította. 
Kedden éjszaka egy órakor a vin­
kovce—zombori személyvonal Sveti- 
Ivan és Bukovacski-szállás állomások 
között rendes sebességgel haladt, 
amikor szembejött egy Bukovacski-

szállásnál elindított tehervonat. A két 
vonat mozdonyvezetője csak az utol­
só pillanatban vette észre a veszedel­
met, erős ellengözt adtak, úgy hogy 
sikerült a vonatokat megállítani, ami­
kor a két mozdony már csak négy 
méternyire állt egymástól. Az erős 
fékezés által okozott ellenlökés meg­
rázta a személyvonat kocsijait, az 
utasok közül sokan leestek ülőhe­
lyeikről és a podgyászok is lezuhan­
tak, ami nagy pánikot idézett elő, 
azonban szerencsére senkinek sem 
történt baja. Megállapították, hogy a 
két állomás forgalmi személyzete kö­
vetett el mulasztást, mert kiengedték 
a vonatokat anélkül, hogy egyik ellen- 
vonatot bevártak volna.

— A ,,Hadröa“ Nemzeti Szövetsé­
gének Hajduvármcgye és Debrecen 
város csoportja 28-án d. u. 3 órai 
kezdettel tartja évi rendes közgyűlé­
sét a városháza közgyűlési termében. 
Tárgysorozat : 1. Vitéz Csécsi Nagy 
Imre országos elnök ur üdvözlése és 
a közgyűlés megnyitása. 2. Ügyvezető 
igazgató beszámolója a csoport 1924 
—1925. évi működéséről. 3. Számvizs­
gáló bizottság jelentése és a felment- 
vény megadása feletti határozathoza­
tal. 4. I isztikar és a választmány ki­
egészítése. 5. indítványok.

— Ezernél több kihágási eset volt 
egy hónapban. A múlt hóban a városi 
kihágási bírósághoz 1117 kihágási fel­
jelentés érkezeti v;, pedig 70 erdei ki­
hágás, 10 záróra túllépés, 58 ebtartási 
szabályrendelet elleni kihágás, 8 
mertékhitelesités elmulasztása, 33 
iparügyi, 40 mezőrendőri, 60 iskolamu- 
laszlási. 17 tejhamisítási, 9 közegész- 
ségügyi, 94 iparos tanonciskola mu­
lasztási, 12 vám, 1 vizrendöri kihágás. 

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő halá­
lozásokat jelentették be: Kovács Ilo­
na rét. 17 napos, Sipos János gk. 7 
hónapos, Kolozsvári Mihály ref. 78 
éves, Sipos Róza ref. 3 éves, özv. Ba­
logh Jánosné ref. 73 eves, Rcpka Ist­
ván gk. 2 hónapos, Bécsi Józsefnc 
Hámor Jozefin rk. 40 éves, Horog 
Irén rcí. 5 hónapos.

A Nyugat, az egyetlen európai 
színvonalú magyar folyóirat február 
16-1 számát Andreas Haukland-nak a 
Nyugat számára irt cikke vezeti be. A 
híres norvég regényíró most a Nyu- 
gat-on keresztül a magyar olvasókö­
zönséget a norvég irodalomról akarja 
tájékoztatni. Haukland tanulmánya 
után következik Maxim Gorkij hatal­
mas regényének, az Artamónovok- 
nak uj, remek fejezete, Gellert Hugő 
fordításában, harmadiknak egy hires 
spanyol költőt : Jósé Maria Gabriclly 
Gálán egy gyönyörű költeményét Har­
sány! Kálmán fordításában olvashat­
juk. A szám szépirodalmi részéből ki­
emeljük Színi Gyula érdek feszi tő no­
velláját, továbbá még három novellát, 
a novellák irói : Berend László, Bo- 
huniczky Szefi és Reíchard Piroska. 
Verset Gellert Oszkár (Együgyű val­
lomás) és Török Sophie (Asszony a 
karosszékben) Írtak. A kritikai rész 
rendkívül érdekessége az Írásban rit­
kán megszólaló Osvál Ernő cikke 
Gellert Oszkárról (szerzői estje alkal­
mából). Schöpflin Aladár Móricz 
Zsigmond uj regényéről ir kritikát. A 
Nyugat előfizetési ára negyedévre 
100.000 korona. Egyes szám 20 ezer 
korona. Kapható és megrendelhető 
Hegedűs és Sándor r.-l. könyvkeres­
kedésében.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdöben

i
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Apolló Vígszínház Uránia

Vlgesték I
ZIQOTTÓ és a NÉGER. Világattrakció! Az ördög fia. Baba Daniels és Raymond Griffith-el

A kisasszony férje.

1
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— Előadás a szoboszlói hévvizröl.
A debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság 11. (orvos-termeszettudomá- 
niyj szakosztálya íebruár 23-án, ked­
den délután léi 6 órakor a református 
kollégium tanácstermében tartja XVII. 
rendes ülését. Tárgysorozat: Dr. Scha- 
iarzik Ferenc r. t.: A Hajdúszoboszlói 
jódtartalmú hévvizröl.

— Ptassynszky ballet- és Szé­
kely Mihály áriaestélye szerdán, 
24-én lesz a Bikában. Jegyek Me­
netjegyirodában.
_ A debreceni zsidó főiskolai hall­

gatók vasárnap délelőtti matinéjára 
széleskörű érdeklődés nyilvánul meg.
A műsoron szerepelnek: Dr. Kardos 
László, Szömörkényi Franciska, Szi­
geti Jenő, a Csokonai-szinház tagjai, 
Falus Magda, az Izr. Ifjak Dalköre. 
Jegyek az egyetemi hallgatóknál kap­
hatók 10 ezertől 20 ezer koronáig. A 
matiné a Zenede hangversenytermé­
ben lesz.

— 5 órai tea tánccal minden vasár­
nap a Bikában.

— Bubi fűző és melltartó, párisi új­
donságok, Goldstein Karolinánál, 
Miklós u. 5.

— Ma a legjobb cigarettapapír és 
cigarettahüvely a Janina és Senator.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelbe», bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltété, 
Jablonszkynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám. , ,__ Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sípkor 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
elónyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlncz-mühely. Szoboszlói-ut 11/b.

— A Margit-iiirdő összes zuhany- 
termei kellemesen fűtve nyitva van­
nak.

“ S7.IMHÁZ si
SPntnpmimmMa ■ meaHMMMt 

MŰSOR:
Vasárnap d. u. Nótás kapitány, este 

Alexandra.
Hétfő: Alexandra. Operett. A) bér­

let.
Kedd: Alexandra. Operett. D) bérlet 
Szerda: Alexandra. Operett, B) bér­

let.
Csütörtök: Alexandra. Operett. C) 

bérlet.
Péntek: Loute. Francia bohózal. Uj 

betanulással. Először, Csak felnőttek­
nek. B) bérlet.

Szombat: Loute. Francia bohózat.
Csak felnőtteknek. C) bérlet.

A debreceni háziezred tisztika­
rának hangversenye. A 11. hon­
véd gyalogezred tisztikara a nagy­
bányai vitéz Horthy Miklósné 
védnöksége alatt álló Orsz. Erzsé­
bet Otthon Egyesület és a deb­
receni Hadimuzeum javára már­
cius 1-én este 8 órai kezdettel sa­
ját zenekarának közreműködésé­
vel, valamint országoshirü művé­
szek bevonásával az Arany Bika 
dísztermében hangversenyt ren­
dez. A meghívókat a jövő hét fo­
lyamán fogják kíkézbesiteni. Je­
gyek Antalffynál és Csáthynál 
február 25-től a hangverseny nap­
ján este a pénztárnál válthatók. 
Tekintve a jótékony célt, felülfize- 
téseket elfogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak. A műsor pompásan 
lesz összeállítva, úgy hogy magas 
művészi nívót fog reprezentálni.
A program keretében fellép Ti­
niár Ila, a Csokonai-szinház ki­
váló primadonnája is, aki a Hoff­
mann meséiből énekli a baba­
áriát.

A városi tanács a Meteor-moz­
góban. A városi tanács szomba­
ton délelőtt Magoss György dr. 
vezetésével kiment a Meteor­
mozgóba, hogy ott megtekintse 
azokat a filmfelvételeket, amelye­
ket a Hortobágyról vettek fel és 
amelyeket most mutattak be elő­
ször a városi tanácsnak. A tanács 
tagjai nagyon meg voltak elé­
gedve a felvételekkel, amelyek 
igen sikerültek.

A színházi iroda hírei:
Alexandra operett az utolsó évti­

zed legnagyobb sikere. Napról-napra 
zsúfolt házak gyönyörködnek ebben 
a páratlan szépségű és tökéletességű 
remekműben. Tímár ila és Szilágyi 
Marosa művészetükön kívül szenzá­
ciós divatrevünek nevezhető toilette 
kiállításukkal is írappirozzák az 
Mexandra operett zsúfolt házait.

Komikus kedvencverseny az Ale­
xandra operettben.

Előre biztosítsa jegyét az Alexandra 
operett előadásaira.

Nótás kapitány a legszebb magyar 
tárgyú operett a rendkívüli olcsó 
helyárakkal ma, vasárnap délután.

A francia bohózatok legtökélete­
sebbje Loute, pénteken kerül B) bér­
letben bemutatásra uj betanulásban.

Szigorúan és kizárólag csakis fel­
nőttek nézhetik meg Loute francia 
bohózatot.

Alexandrában a világhírű orosz 
láncosok teljesen uj nagy ballet tán­
cot mutatnak bel

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Vig-esték! A rég nem

látott közkedvelt Zigottó legújabb 
filmje. Zigottó és a Néger... a fővá­
rost megelőzve kerül vászonra. Mint 
világhírű burleszk komikus talán a 
legmegfelelőbb szerephez jut t vidám 
attrakcióban. Zigottó ötletes humora 
s a mulatságos jelenetek egész soro­
zata állandó nevetésben tartják a né­
zőt 8 felvonáson keresztül. Kísérők: 
Alborák a cowboyok között, Sicc, az 
ötletek királya és ezeken kívül cgv 
Smuzolíni burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Rudolph Valentiné­
val és Nita Naldival a főszerepekben. 
Az ördög fia. Érdekíeszitö szerelmi 
dráma 9 [elvonásban. Argentina tarka 
világát varázsolják elénk a gyönyörű 
felvételek. A nők kedvence, Rudolph 
Valentino kiforrott művészete teljes­
ségében pompázik c filmen. Nita Naldi 
kiváló alakítása szintén hozzájárult 
ahhoz, hogy ez igazán elsőrangú film, 
Budapest legnagyobb filmszínházaiban 
óriási sikert aratott. Kisérő: Kannibá­
lok között, burleszk 2 felvonásban. 
Jön: Urániában szombat és vasárnap. 
Drégely Gábor világhírű vigjátékn: A 
kisasszony férje.

URANIA : Drégely Gábor világhírű 
vigjátéka, A kisasszony férje, a Pa- 
ramount-filmgyár legtökéletesebb alko 
tása. E mindvégig kacagtató és meg­
lepő fordulatokban gazdag 7 felvoná- 
sos vígjátékban a főszerepeket a leg­
szebb filmstarok egyike, Bebe Da­
niels és a legújabban felkapott bur- 
leszkszinész, Raymond Griffith ját­
szik. Kísérő : Hajsza egy jegygyűrű 
után, burleszk 2 felvonásban és An­
gol Híradó.

Jönnek ; Nagytakarítás, Betty Com- 
poson és Adolph Menjou-val. — 
tixpresszházasság, Norma Sheares és 
Conrad Nagel-el.

Hétfő, kedd, február 22. és 23-án.
VÍGSZÍNHÁZ ; Vígjáték attrakció ! 

A főszerepekben Betty Compson és 
Adolph Menjou művészi alakításában 
A nagytakarítás, 8 felvonásban. Kí­
sérők : Magyar Híradó és A négylábú 
hős, burleszk.

APOLLÓ : Világfilm ! Az expressz- 
házasság, 6 felvonásban, a legreme- 
kebb vígjáték, ahol az ifjú pár annyi 
keserves kalandon megy keresztül,

I hogy a kacagástól nem birjuk a sze- 
I műnket eléggé törölni, Norma Sherres 

és Conrad Nagel e trükkökkel erősen 
megtűzdelt filmen lélekzetíojtó bravú­
rokat mutatnak be. Kísérő : Fagyos 
hangulat, burleszk.

Jönnek : A takarodó, Lord Sherlock 
Holmes és Varieté.

METEORBAN vasárnap : „Ég az 
erdő !", amerikai világsláger Tom 
Mix-el. Kisérő filmek : „Majom farm 
és „Muszáj tengerész". Előadások 3 
órától.

SPORT
DVSC KIKSE. Vasárnap dél­

után Karcagon játsza le a Vas­
utas csapat a második mérkőzé­
sét a KIKSE ellen, a Magyar Ku­
páért. A KIKSE nem lebecsülen­
dő elleniéi, a 11. osztályú bajnok­
ság jogos aspiránsa, épen azért a 
vasutasnak komoly küzdelmet kell 
vívni, ha győzni akar. A DVSC 
uj felállításban játszik, amennyi­
ben Szolárszky II. ismét elfoglalta 
helyét a csapatban, Kántor pedig 
jobbszélre ment. A csapat felállí­
tása a következő: Hühner — Szo­
lárszky II., Pál — Szilágyi, Szo­
lárszky I., Pálinkás — Kántor, Po- 
lanctzky I., Polanetzky II., Mertin, 
Horváth II. A vasutas 1—2 gólos 
győzelme valószínű.

I ’közgazdaság
emaammtammmmmmmmmmmmmmmmmm

2500 koronával olcsóbb a búza
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zése a következő: 76-os tiszai búza 
395—397.5, felsőtiszai 392.5—395, fe­
hérmegyei és egyéb dunántúli 387.5- 
390, pestvidéki 390—392.5, 77-cs tiszai 
400-—402.5, felsőtiszai 397.5—400, íc- 
hermegyei és egyéb dunántúli 3g2.5 
395, pestvidéki 395—397.5, 78-as ti­
szai Í02.5—405, felsötiszai 400—402.5, 
fehérmegyei és egyéb dunántúli 395 
—397.5, pestvidéki 397—400, 79-es
tiszai 405—407.5,

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsSrendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fUtés, 
melegvlzszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Március 5-től már­
cius to-lg Budapesten, 
Zslgmond ucca 38-40., 
Hotel Esplanadehan le­
szünk ós természetlutúm

MÜSZEMEKEÍ
készítünk és bsülesztllnk 

ápoltjaink részére.
y MOll - r F. Ad. S6hne 

Wiesbaden
___________müszemi Intézete.
Hasonló nevű cégekkel vaíó *J««’ 
tévesztés kikerülése végett kérjük a 
pontos névre és címre ügyelni.

Előzetes jelentés.
, CSENGEK! JXJLIÄ

ezúton tudatja, hogy békebeli jóhirnevü nőidivattermét régi lakaiban,
Piac ucca 30. szám, I. emeleten ismét megnyitja.

Kéri a kedves hölgykőzőnséget, hogy b. rendeléseit részére fentartani szíves­
kedjék e ho végéig, illetve március hó 1-ig, amikor is tanulmány- és be­
vásárlási útjáról a tavaszi újdonságokkal

l&azaérkezik.



VÉ
G

EL
AD

ÁS

1926 február 21. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
VÉGEL AD Á 8

fc

Arany Bika Divatházban
(Bika-épület)

végkiárusitás!
Az összes raktáron levő rőfös- és divatáru­

kat minden elfogadható árban 
kiárusítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni.
Mindenféle maradékok fél­

áron alól is kaphatók!

syaviaoiA

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv, II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
I Vasúti jegyek kiadása 
reggel V,7-tgl este 9-lg

Menekült órás
szakszerűen. meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi-»«. 36. sz.

folytan
használt, üzemképes

gyalupadok,
esztergapadok,
fúrógépek

valamint egyéb

feltűnő olcsó áron 
kerülnek eladásra.

Ugyanott uj

famegmunkáló- és 
fürésztelepi gépek

előállítási áron alul 
kaphatók:

HERKULES 
MÜVEK Rt.

BUDAPEST, VI., 
Figyelő-utca 14-16. 

Telefon :
Lipót 908-20, 908-21 ,

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdöberendszési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Bútorok I
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Árak ezer koronákban.

Ericsson-féla Rádió fejhallgató

elsőrendű
minőség

teliilmííl-
hatatlan

hang­

osak védjeggyel vétód! I
Tiszta, erős vételt blzbosltó 

Telefunken-rendszerU
3 lámpás Rádióvevőt, 

detektoros készülékeket, 
rádió alkatrészeket 

»«állít i
„ERICSSON“

Magyar Villamossági Részvénytársaság
ezelőtt Deckert és Homolka

Budapest, I., Fehérvári ut 70. 
Városi üzlet: VI, Vörösmarty-u. 67,

DEBRECENI IZR. SZENTEGYLET.

Értesítés.
Értesítjük a Szentegylet t. 

tagjait, hogy 1926. évi feb­
ruár 21-én, az évi rendes 
közgyűlés az izr. hitközség 
székhazában d. e. 10 órakor, 
a gyász istentisztelet a Kápolnás- 
és Pásti-utcai templomokban 
d. u. 5 órakor, a vacsora a 
„Royal“-ban este 7*8 órakor 
tartatnak meg.

A debreceni izr. Szentegylet 
elöljáróságé.

HARS LIPÓT I
szőnyeg- és 

linoleum áruháza
Ferencz József-ut 58. 

Telefon: 9-63.

Futószőnyegek:
Spárga futók K 35, 40

és minden árban.
Gyapjú bouele 65 cm. széles K 130 
Gyapjú bouele 90 cm.széles K 160 
Nyírott futószőnyeg 65 cm.

széles, kitűnő minőség, gyö­
nyörű mintákban . . K 170

Nagyszőnyegek:
200/300 nyírott . . . K 1.400 
200/300 gyapjú bouele K 1.200

Etamin függöny:
művészi kivitelben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria K 125,160 

és minden árban.

Valódi argaman 
szőnyegek

minden nagyságban megérkeztek

Átvetők, asztalterítők és 
I garnitúrák mokett, plüseh és 
' szövetben nagy választékban.

Padlóllnóleumok minden 
szélességben.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserek, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu
rák "jutányos árban kaphatók.

w Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely i Hatvan ucca 41.

GROSZ SAMU
kereskedelmi irodája 

BUDAPEST, VI., I WIEN, II., 
Vilmos császár ut Franzensbrücken 
19. Telefon 6638. I stresse 21. 

debreceni megbízottja

Farkas Herman
Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal 
küzdő vállalatok

Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongácíót, 
incassót előkelő összeköttetései révén 
gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcéról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

takarni mellé helyezte át 11

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabálo-
Ital. — A nagyérdemű vásárlókörön 
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Gróf Somssich Tihamér
borgazdaság Részv -Társ.

kitüntetett borai a legfelsőbb 
körök asztalának dísze.

-**-
Budapest, VI., Jerée-körut Q. 

Jele fon 142—H?.

Legolcsóbb hálók, ebédlők, 
úri szobák, bőrgarnitúrák

Heti Részletre havi 

SZÁNTÓ butorraktárában
Csapó-u. 17., Színház átjáró.

Telefon 10-30.

Ondoláija meg 
a haját sajátke«üleg

10 perc alatt!
Tegyen kísérletet ezzel az, önondo- 

láló módszerrel és megfogja állapítani, 
milyen egyszerű, gyors és hatásos.

Melegítés vagy elektromos áram 
fölösleges, egyszerűen bccsusztatja 
haját a West-Electric tiiesatba cs ÍO 
vagy 15 perc alatt olyan gyönyörűen 
ondóiéit haja fesz, mintha a leg­
ügyesebb fodrász csinálta volna.

A West-Electric tiicsat mágneses, 
nem égeti, nem rágja, nem töri és 
nem kuszálja össze a hajat. A West- 
Electric clcctrizált acélból készült, 
nikkelezett tökéletes fényű, sima mint 
a selyem. Maga a megtestesült egy­
szerűség. örökké tart.

Próbálja ki ezt a csodálatos angol 
gyártmányú ondohiló tücsatot. Ha 
nem volna megelégedve, költségeit 
szívesen visszatérítjük, de mi határo­
zottan tudjuk, hogy ha látni fogja 
milyen egyszerűen és tökéletesen 
működik a West-Electric, nem fogja 
tudni soha nélkülözni.

illatul tűé Jhc co*t*r '.gnaan

1 készlet négy tűvel 30,000 korona 
a pénz előzetes beküldése mellett. 
Utánvéttel 7000 koronával drágább. 
Kapható minden drogéria, gvógvtár 
és díszműáru üzletben.

Ha Ön ezen West-Electric tilosa­
tokat megszokott üzletében nem tud­
ná beszerezni, küldjön be nekünk 
harmincezer koronát mintakártyáért 
4 tiicsattal. használati utasítással, me­
lyek kitűnő tanácsokkal szolgálnak a 
haj legjobban való ondolálására. 
Ezen szelvény arra szögűi, hogy Ön­
nek a rendelést megkönnyítse. Vágja 
le okvetlen a szelvényt, mert elfe­
lejti.
Most pedig vágja le ezt a szelvényt.

ZSOLDOS SÁNDOR
,i West-Electric Hair Curler Co. Lid.
London magyarországi vezérképvi­
selője, Budapest, IV. kér. Városház 

u. 14. félem. Telefon: 54—78.
Mellékelve küldök önnek .50.000 ko­
ronát és kérem, küdiön 1 mintakár­
tyát West-Elcctrlcet. 4 tiicsattal, 
használati utasítással és „Érdekes 
jegyzetekkel“. Név és pontos cím egy 
darab papírra felírandó és ezen szel­

vény hozzáragasz.taiidó.______
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Leipzlgl vásár.
Az ez év február 28-tól már­

cius 6-itr megtartandó tavaszi 
vásáron résztvevők különleges 
ked ve z m é n ve k ben r é sze s ii 1 n e k. 
A német vízumot díjtalanul kan- 
iák mett. A visszautazásnál a 
résztvevők a német birodamti 
vasutakon a határig: 33 evvhar- 
mad százalékos entredmenvben 
lészcstilnek. Felvilágosítással 
szolgál a vasai* tiszteleti kupvi- 
selőie. Guhraiier Ottó igazgató,

alkalmi
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű lazeltÁk, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. - .

Francia és angol partiimkiilönlegességek. j
150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

H laiasuercuuoAooöAv* - ■•d-oi-

1 Női kalapoki
I (színes is fekete selyem) §
■ 150 ezer K-tól 180 ezer K lg. |1 Alakítások modell szerint a 1 a legolcsóbban készülnek fi
1 Schimmer Mórnénál |
g Piac ucca Q ___51
.....................ii1 1 *B1

QíPn
Felhívás.

Ügyfelem — ifj- Nagy József
heotesmester — megvásárolta
* Korom László debreceni, 
Csapóutca 30. szám alatti 
hentesüzletét.

Felhívom a Korom László 
esetleges hitelezőit, hogy kö­
vetelésüket a mai naptól^szá­
mított három napon belül, a 
délelőtti órákban, annál is 
inkább jelentsék be — Deb­
recen, Veres-utca 9. sz. a. 
irodámban, mert a később 
jelentendő köveielésekért te- 
jelŐBséget nem vállalunk.

Natjy Lajos
Ingatlanforgalmi Iroda.

P £ s 2 le tFIZETÉSRE!
K I ecolcsnbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN.FERENC: Ví,u. LN«

nphrpceni TÖREKVÉS” asztalos iparüzem
ÉpUlet- ^^'mflbut^r-tTszta^osolky RAkótf*! ucca 13.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlain- 

Roger-Gallef-Äikinson céoek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz 
alakir, szappan stb. különleges légek 
legolcsóbb gyári árért beszerelhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Külföldről érkezett wagfíontételben nagyobb mennyiségű 
bumoiuiu díszműáru, melyek alkalmasak

Eéínapí- és nászajándékoknak, legolcsóbban beszerezhetők

BLATTNER GYULA
egyike az ország legrégibb üveg- porccllin-, 
képkeretezési szaküzletében, mely fennáll 1801. év 6ta

......................... . 468.Debrecen, Piac ucca 89,, Royal szállodával szemben.

KUN JÓZSEF ÄSÄ.
Széchenyi utca 1.

Javítások lutányos áron.

AKÁC, GLEOITSCHIA,
I körtefa és qyUmölcsfa vadcseme- 
1 tók erős feJlődósU, átültetett, Igen 
] szép példányok, sorfának Is I
1 kiültethető akác suhángok 
[igen előnyős áron eladók. | 

Szilágyi Lajos ny. százados 
Kecskemét, Nagykőrösi-u. 28.

Ingyen
kap szenet
íiMTrr nsinrr rrrr-i —11111111118——

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kint 39 0000 kor.
Tisztviselők kedvezményben 

részesülnek.

Haza! szén- és tflzifatelep
Hid ucca 16. — Telefon 13-47,

Ili! Bózmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt 1 Ilj!Ül ■ Piac ucca 9. és Varga ucca 1. 1
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.

Fehérnemüek 8 napon belül készíttetnek
Kővetkező reklámárak:

««■ »"*«'» sys g«.-. ^sa.'g-lna 8’000 K
i-keztyűk
it) minden szín- 

- — jdclésre rövid idi

schön Sándor

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kephotók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

keztyQ-, kötszer- és 
a r I e $ I BüszertárábH

DEB RE CZ *N, PIAC-UTCA 14. C.«pá-utca •■rok^_aM—

patkány- és 
■ egérirtó

5 biztosan ölőképee, hatóságilag 
! szabedalmary». — Háziállatokra nem > 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható j
STEHN festéklizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával nembe:

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

n’i r • i- I ír... -A--AI Debrecen, Bánffy-u. 4. sz.B6K6SÍ 68 LOW CBQOBI (Hugarla Hengermalom mellett) Telefon 945.

Ugyanott pólóiké 6» evhbhogér 
Irtószerbe! négy raktár.

ALFÖLDI TAKAREKPEN1TAR
DEBRECENBEN

FERENC JÓZSEF UT 16. - ALAPÍTVA 1872-BEN

Telefon; 
2-32, 
9-70

o„ pR KERES/r Áruraklár 
telefon :

Säte/<

**1 nt£^

4-30.%

Elfogad betéteket lakarékkönyvecskére, folyó (csekk) 
számlára. Hiteleket nyújt árukra, jelzálog! és egyéb biz­
tosítékok melletl. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

RÁDIÓ
készülékek és alkstrészok, audion 
csövek, fejhallgatók, accumuiátor és 
anód-talepok stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65. Telefon 168

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre e I s 8 rendu 
anyagból uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16., 

ezelőtt Kar-utca 23. 
Raktáron tartok saját készítésű ha­
risnyákat 4s mindennemű kötött árut

LÁBFÁJÁSOK!
Elég volt a szenvedésből.

-■

./
Z

V;
TAtiSsZ 4-t,bf /UQ4NAT0H ! * 

CtiZOauötMl 
tflPiii.LASOh

CKfMEklVtDÍSn«

’Qirr-wi.

Szent Rókus iábsó 
új lábat csinál.

Ezen készítmény, mely külföldön 
récén és kitünően bevált különleges 
sóessenciáikból áll, melyet meleg la 
vízben feloldunk. Ezáltal egv oxi­
génnel telített vizet nyerünk, men 
csodálatosan jótékony halast gyako­
rol a fáradt és fájós lábaikra, meg­
szünteti a fájdalmakat, melyeket <* 
cioö szorítása okoz. meggyógyíts a 
láb oüffedtségét és égő őrzésiéit.

Elegendő, ha egy csekély mennyi­
séget ebből a lábsóból beleteszünk 
egv lavór meleg vízbe es áztattuk 
iáiós lábat 10—15 nercig. Ezen mo 
múlva a láb dagadtsása, zuzodasa. a 
kínzó éoető érzések egv csaD‘‘;r_ 
megszűnnek és többé újra el rtem Kez­
dődnek. „Hosszabb áztatas megpuhitia a 
tyúkszemet és börkemenyedeseket
annyira, hogy azok könnyűszerrel, 
kés vaiív borotva nélkül eltavohtha
t0Legégetőbb. legmakacsabb labfaia- 
sok. faevások elmúlnak a Szent 
kits Lábsó használata által. _ ,... .

Meg lehet ön győződve afelől es 
egészen biztos, hogy a Szent koku 
lábsó a lábat tökéletesen úttá ala­
kítja. a lábat a legjobb allapotb. 
hozza. tigv. hogy a szűk cmo. s0 
ni cioö is énen elvan kényelmes lesz. 
mintha évekig hordta volna. - 
szabadiba Önt a láb ktilönbozo za­
varaitól. annyit járkálhat amennv 
akar. gyalogolhat, vagy allhat egv 
helyben órákig a fáradtság vájj) , 
dalom legcsekélyebb érzése nélkül 

Egy nagy csomag Szent Rnk*** . „ 
só 16 ezer korona. Kapható mi 
gyógyszertárban. Ha nem kapna, t 
dulioti a magyarorszagi kéoyi
hez: Szent Rókus gyógyszertár, du
daoest. VII. Rákóczi-ut 70. Telefon.
József 106—34. (.-.uuidéseVidékre a óén* előzetes beküldése 
mellett IS ezer. utánvéttel Z3.sw *
róna. „=

Rendelésnél e lapra hivatkozni^
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fi PRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további ?ó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek íérárban. - Apróhirdetéseke
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
ft. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szollosi-traíik Hatvan ucca 1, Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15, Grünné-trafik Hatvan ucca 35. Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József fuszerüzlet József kir bércéé 

_____ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50 '

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. HI. H__________ 2090

NŐSÜLNI SZERETNE magas, jómeg- 
jelenésíi, református vallásu, jog- 
végzett 35 éves korrekt, jellemes 
úriember. Budapesten két teher­
mentes 6 emeletes bérpalota és 60 
hold birtoka van. Igényei : egy jó 
keresztény földbirtokos családból 
való csinos, egészséges 20—24 éves 
intelligens és háziasán nevelt úri- 
leány. Bizalommal megirt választ 
„Házasság" jeligével a kiadó továb- 
bit._________________ 3003

NŐSÜLNE társaság hiányában ezúton 
izr. 28 éves gyárigazgató. Igénye 
egymilliárd. Mivel nem vagyok ügy­
nök, kérek lehetőleg teljes cimü 
leveleket ,,Nem hozományvadász1 
jeligére a kiadóba.

KERESZTÉNY, ÖNÁLLÓ KERES­
KEDŐ VAGYOK, körülbelül 
400—500 millió vagyonom van. 
megnősülnék kölcsönös megtetszés 
esetén ingatlannal vagy pénzhozo- 
mánnyal 22—30 évig polgárias 
leányok vagy özvegyek, esetleg 
hozzátartozóik leveleit „Komoly 
házasság" jeligére teljes címmel a 
kiadóba kérem. Közvetítők kizárva.

I • I POSTA I • I
A kiadóhivatal a jeligés leveleket 
csak ug.v adja ki. ha az érte jelent­
kezők felmutatják a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hiráetési nyugtát.

„IVÁN" jeligére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni. 3146

ki HÁZASSÁG !•! |*| EUDAS lei

DIPLOMÁS mérnök, földbirtokos, 40 
éves, megismerkedne házasság cél­
jából intelligens, komoly, házias, 
csinos, szép és vagyonos, 24—28 
éves, izr, urileánnyal, esetleg öz­
veggyel, Leveleket „Vidéki nagyvá­
ros" jeligére a kiadó továbbit.

AZON aiacsonytermetü kis szöszi ba­
ba levelét kérem, ki egyedül van 
és vágyik disztingvált urifiu szemé­
lyében egy jó, megértő pajtás után, 
házasság céljából. Levelet „Mackó" 
jeligére a kiadóba kérek.

Ij I VETEL I * I
MOTORT, 2—3 lóerőset, megvételre 

keresünk. Zálogház, 3087
^ ESZEK, eladok, közvetitek használt 

uj állapotban cséplőgarniturákat, 
kazánokat, autókat, vasúti síneket, 
benzin- és eleetromotorokat, ma­
lom- és mühelygépeket, teljes ipar- 
telepeket és bármely más gépeket, 
tanulásokat létrehozok. Erdős fő­
mérnök, Simonify ucca 32. 3118

SZABÓK figyelmébe ! Vasaló nagy- 
Parnát veszek, Moskovits, Hatvan 

5.  3130
VAGYONOS úriember tisztességes 

barátságát keresi uriasszonyka. Le- 
v6let „Nem kaland" jeligére a ki- 
adóba. 3080

bútorok
•laBiendU kivitelben, »agy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetek

leíkovits bútoráruházban
u. 6., a tejpiaccal szemben.

MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. állam 
pénztári tanácsos „O, F. B." ingat-

_ lan irodájának hirdetései:
Eladó t a n y á s b i r t 0 k o k. 20 

holdtól 300 holdig urilakással, jutá­
nyos áron.

Bérlet, 700 holdas príma fekete 
föld tanyásbirtok bérbeadó.

Eladó hengermalmok öt és 
hétjáratuak, urilakással. juiányos 
áron.

U r i h á z a k teljes koníorttal a Piac 
uccába nyiló összes mellékuccákon 
jutányos áron kaphatók.

Piac uccán földszintes és emele­
tes bérházak eladók.

Háromszobás fürdőszobás, csa­
ládi ház beköltözéssel mellékuccán 
egyszázötvenmillió. — Iroda 
Széchenyi u. 55. Bent az ud­
varban. 3103

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház 
átadó lakással. Értekezni ugyanott.

_____ ____ _____________ 2L16
14 ÉVE fennálló jóforgalmu füszerüz- 

!et családi okokból azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 3114

TAPASZTÓ-, vályognak való földel 
köbméterenként költségekkel együtt 
most ötvenkettőezerért szállít Papp 
fuvaros, Széchenyi itt 14. 3113

KIJÁTSZOTT hegedű, complett poli­
túros hálószoba egyéb bútorokkal 
együtf olcsón eladó. Molnárné, 
Szent Anna 29. 3112

SCHUTHLEWORT cséplőszekrény 
teljes felszereléssel jutányosán el­
adó. József kir. herceg u. 59. 3102

EBÉDLŐ bútor eladó. Arany János 
ucca 57. 31Z1

ALIG használt férfiöltönyök, télika­
bát, felöltő és fehérnemű eladó. — 
Megtekinthető a délelőtti órákban. 
Arany János u. 62. 3126

ELADÓ Hungária malom melletti úri 
lakás 4 szobás lakással, 352 négy­
szögöl területtel, beköltözhető 2 
szoba, előszoba, konyha, speiz, tás­
kámra, nyárikonyhával, szöllővel, 
gyümölcsfákkal, villany világítással, 
szivattyús kuttal, Hungária u. 4. 
szám___________ 3125

KÖNTÖSKERT Szabolcs ucca 34. sz­
álait 2 szoba konyhás lakás 875 
négyszögöl jó fekete földdel el­
adó.  3132

SZABÓASZTAL 2 méteres keményfa 
lappal eladó. Sesta Komlóssy 42.

3135
HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­

olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32,, udvarban,__ 3092

ORTH. KÓSER friss töltésű házi liba­
zsír 40.000 kor. klg.-ja. Kapható : 
Hartstein vendéglősnél, Hunyadi u-

_22. sz.__     3077
SELYEMKALAPOK nagy választék­

ban olcsón szerezhetők be. Malta 
Anna, Csemete u. 10, 3063

SZEMÉLYAUTÓ sürgősen eladó. — 
Arany János ucca 37., Ehrenreich 
géplakatos.   3056

CSÉPLŐGARNITURA magánjáró sür­
gősen eladó. Arany János ucca 37. 
Ehrenreich.______________ 3052

KÉZIMUNKA anyaitok, előraizolások 
azsurozás, cndlizés Kénen legol 
csobban Szilágyinál. Széchenyi 1^

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kiván 
hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek, Tegdes János, Péterfia 
42 2950

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

ELADÓ füszerűzletbcrendezés, 72 
fiókos, jó állapotban. Cim a kiadó­
ban. ______________  2955

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
itok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál. Fürdő u. 2

____________________________ 275;
SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­

csón kaphatók Debreceni Mlikő- 
Kvárnál, Fürdő u, 2, 2753

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kcmény- 
hez. Deák Ferenc 24. 2243

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
iizlctében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

_______________  2973
OLCSÓ fényképek 1 6 levelezőlap 50 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9 
__________________________ 2172

LICHT BERNAT órás és ékszerész 
Simonify ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák, ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg.

UJ SÜTÖDE Vörösmarty 2~ Király 
ucca sarkánál. Kenyérsütés hétköz­
nap 8, 11 és 2, vasárnap 8 órakor. 
Kalácssütés délig. Sütésdij 500 kor. 
Állandóan friss házikenyér kapható. 
Ünnepi és alkalmi kalácsok megren­
delhetők. 3094

SELYEM kalapok nagy választékban 
olcsón szerezhetők be. Malta Anna 
Csemete u. 10. 2927

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonify 
ucca 33., Lehotainál. 2395

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

__________________ 2788
LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 

uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26, 2578

BÁRMILYEN komplikált órák iavitá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2._____________________ 2436

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal c szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Spiró Sámuelnénál. 
Szentanna ucca 5.___________ 2365

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá­
sárolni keresse lel Pannónia férfi- 
ruha. cipő, kalap áruházát Slmonffy 
ucca 7. Kövesl és Neumann. 2271

HOL kapható jó száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
naiv a udvar. Telefon 14—34.

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75.___________ 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat- 
van 11. 7.___________________2342

LUSZTIO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ecrenc ucca 10. Vállal miibu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
,i -./létre is kaphatók.________ 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10,. udvarban. 2213

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló vlila 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4378

JoKARBAN K-vö pianínó eladó. Cim 
a kiadóban. 3142

EZÜST, kinaezüst argentol asztali és 
dísztárgyak, tálcák, fali zenélő 
antik óra eladók. Cim a kiadóban. 

____ ___________ 3140
SZŐNYEGEK kisebb perzsák és to­

rontáli hencsertakaró eladók. Cim a 
kiadóban. 3139

HÁLÓSZOBA virágos haboskőris, 
ebédlő tölgyfából, nappali szoba ér­
tékes iparmiiveszmunkák elutazás 
miatt olcsón eladók. Cim a kiadó­
ban. 3138

KÖZÉPMAGAS termetre sötétkék 
kosztüm jutányosán eladó. Kigyó 
ucca 36. 3137

ELADÓ az épitendő uj villamosvasút 
mellett 30 évig adómentes uj ház, 
beköltözhető 2 szoba, konyha, 450 
négyszögöl telekkel. Bajnok u. 2. 
Értekezni Hatvan u, 64. 3144

KITŰNŐ óbor, 3 éves, literenkint is 
kapható. Baross ucca 20. 3147

LÁDÁK minden nagyságban, kiváló 
minőségben, nagy mennyiségben ju­
tányos áron eladók Dohánynagy- 
tőzsde, Piac u. 41. 3148

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkószltS
Mlklós-utca 18. I

TUDJA ÖN, hogy hol van a legol­
csóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját 
érdekében okvetlen nézze meg.

Bf|W________________________ 3109
KÉZZEL szedett faialmák, nagybá­

nyai szilva. déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

PÉNZTÁRCÁT, retikiilt, bőröndöt lói 
csak Eeuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44.

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucrn.__________________ 2351

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait.___ _   2790

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
HA nincs pénze és szüksége van vá­

szon, zefir. kanavász, női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez, Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. 2270

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gviirü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

HOL kapható jó száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

 2244

LEGJOBB minőségit tűzifát, porosz- 
szenet. meszet és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ecrenc József ut 6. Telefon 852.

______ 2670
GYŐZŐDJÖN meg, hogy a legolcsób­

ban fürödhet a Pásti u. 8. sz alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Árak ■ 
Kád 7000, gőz 6000 korona. 3110

SAROK bérház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettőezernégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven- 
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettőmílliárd, — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer Budapest, Vas ucca 
három

BUDAFOKON tizenhétezeröles prima 
birtok gyönyörű parkkal, gyümöl­
csössel. konvhakerttcl. kétszer hat- 
szobás villával, nagy présházzal, 
pincével egvmilliárdhétszázmilllóért. 
eladó. Szabó József birtokértékesltó 
Budapest Rákóczi-ut tizenöt.



12
ALIG használt kocsi us tó szerszám­

mal eladó. Eötvös ucjajlO.
BALATONNÁL történelmi nevezetes, 

séíü főúri kastélv »em-cnholdaa 
ősparkkal liároinniilliardéit elaao. 
Szabó József bivtokOrtékesitó. Buda-
ncst. Rákóczi-ut ti/enok—---__-----

ELADÓ birtokok : Nórádban 900 
holdas, állomás mellett 2 milhár - 
ért. Hevesben 260Í), állattenyésztés 
re kiválóan alkalmas 5 m.lhárdért, 
Vasban 50 hold, unlakkal, fo'°nal-
nál Válaszbélycfire 10 000. Matla- 
kowski, Budapest, Rakocz, ut 8/b.,
111. 4. ......... ........... .. ................. .....

NAPHEGYEN, a Tigris uccában, 300
öles gyönyörű villatelkek kaphatók.
Békési, Budapest, VII., Almassy tér
nyolc. József százhuszonnégy-ki- 
lencvcnnyolc és József hatvanhat-
nyolcvankilenc,

I »■ I H ÉRÉSIÉT 1*1
GÉPÍRÁSBAN tökéletes jártassággal

biró fiatalembert irodai gyakornok-
nak lelveszünk. Műszaki gyakorlat­
tal rendelkezők előnyben részesül­
nek. Cim a kiadóban._______ 31U3

ELSŐRENDŰ fehérnemű varrónő 
csakis finom munkára felvétetik. 
Goldstein Karolin. Miklós ucca^5.

JÓÜZONYITVANNYAL rendelkező 
szódásügynök a Müjég- és Szí kvíz- 
gyár R.-T.-nál lelvét étik. Erzsébet
u. 29. ___________ ___í—

TANONCOKAT fizetéssel lakatos cs 
fényezőiparra szerződtet Vasbutor-
gyár Részvénytársaság._______rill

MINDENEST jó bizonyítvánnyal 1-re 
keresek. Arany János u. 42. 3JD5 

KERESEK megbízható ügynököt helyi 
piacra szén- és faeladáshoz, szak­
mában jártasok előnyben. Cim a
kiadóban, ___________________

TÁRSAT keresek három garnitúra 
'cséplől|öz. Cséplés biztosítva. Ér­
tekezni Hatvan u. 64.______ 3143

FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen 
készítek, házhoz is elmegyek. Cso­
konai 34.______________ ___3143

VARRÓNŐK, kik fiu-kosztümöket ön­
állóan készítenek, felvétetnek a 
Debreceni Ruhagyárban, Vár ucca
2. sz.____ ____________ ____3098

HÁZFELÜGYELŐNEK vagy házmes­
ternek ajánlkozik feltétlen megbíz­
ható józanéletii iparos olyan helyre, 
hol némi jövedelem van és sokáig 
ellakhatna, kis gyermek nincs, ki­
tűnő bizonyitványai vannak. Lim : 
Móric ucca 10. sz., 2. ajtó. 3100

NÉMETET Berlitz-módszer és iskolai 
tanterv szerint a legmagasabb 
lókig tanítok. Thaly Kálmán u. 12.

DEBRECENI 1 c

"[""GAZDASAGOKBAN, üzeincknél iol
I bevezetett szénugynok alkalmazás
I taiál Nyugalmazott allamvastisztviselő' előnyben. 

továbbit a kiadóhivatal
jelige alatt.  -

OYARI VÁLLALAT alkalmaz fiatal
perfekt gép- és gyorsírást tudó 
Tisztviselőt, esetleg tisztviselőnőt. 
Részletes ajánlatok referenciák - 
fizetési igények megjelölésével 
„Biztos" jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába.

FEHÉRNEMŰ varrónő gázhoz ajánl­
kozik, otthon is varr. Wdhelmn ^ 
Vígkedvű 40. ______________

PERFEKT varrónő házakhoz ajanlko- 
Vv rim • Pető Zsibi. Értekezni 
Szent Anna 1. sz-, fodrászüzlet. 3085

JELENLEG Nyíregyházán a&atoazás- 
ban lévő intelligens német k.sasz 
szonv uriháznál nevclonm állást 
kerci Február 25-én már b®léPbct- 
Megkeresés Központi Drogéria 
címre Nyíregyháza küldendő. 3076

(i( i h 1 un IlISAO -....- -—--
AZONNAL kiadó orvosi rendelőnek, 

irodának két uccai szó <■ 3151
val Szent Anna 23^

192b iebiuór 21.

RTösKÄgÄB.^.S!;:
szer kapható. Kossuth ucca 47. 
nássy

ROONÁRT, kőművest, ki ácsmunká 
hoz is ért, szíjgyártót, ki koc=!k^‘ 
pitozáshoz is ért, keres azmmali be- 
lépéssel a Fövenyesháti belgazda­
ság. u. p. Szentmargita-puszta, Sza-
bolcs megye._______________ ___

KERESKEDELMIT végzett, jóirásu, 
irodailag gyakorlott fiatalember al­
kalmazást keres. Cím a kiadóban.^

GYORSÍRÁST. gépírást sikeresen lee- 
~ olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 2. 

Telefon 1.3—53
JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 

üzletág kibővítése miatt némi toke­
vei rendelkező tevékeny társát ke­
res vagy tőkét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a k,adóba&

TÖBB lakás nagy udvarral,
kiadó. Fahíd, Testvérek fatelep
luluíoll 418.___________________ -——

HABOM vagy kétszobás lakást me- 
lékhclviségekkel lelépéssel
sck. Piac 19.. szalámiűzleE_ „«d 

PoRÖ- MILLIÓ koronát, lehetőleg
Rkszeriedezetre, kisebb tételekben

“ti Független3'UjsáS kl.dóbl.nlti

lába.______ .— --------------- -----------
MODERN^háromszobás komfortos la­

kosok és egyszobás lakások. Köz-
Sí»«-ui« -11.«*-
l.re lelépéssel kiadók. Cím
adóban,---------- -———- —

nJÖGfPLElRÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben. leeolcso - 
ham több Példányban srvorsan ké­
szülnek Ardónénál. Slmonffy-u. £
Telefon 13—53.

Frack, szmoking is zsákéi
kfilcdnzó Intézet. Végh, Vái-u, l

Jómlnőségü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlat.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utea 19.

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot 

befizet
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

BARMINŐ jobb üzletágban utazó1 
vagy más elhelyezést keres 30 mil­
lió kaucióval biró agilis üzletember. 
Cimet kérem a kiadóban leadn21gsl

KEZDŐ gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre állást keres. Cim a ki- 
adóban.____________________ H?

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy fa­
szakmában jártas egyént feles társ­
ként bevesz fakereskcdelmi válla­
lat, Címet a kiadóba kérjük bcadgg

LISZTÜGYNÖKÖT, ki helybeli pé­
keknél jól be van vezetve, felve­
szünk. Zálogház.___ _________

SZÁZÖTVENEZER—kétszázezer ko­
rona napi jövedelmet biztositó cikk 
terjesztésére nyugdíjas tisztviselők, 
B-lisztás altisztek, alkalmazás nél­
küli kereskedők kis óvadékkal fel­
vétetnek. Ingóságközvetitő, Kálvin­
iér 19._____________________ 3084

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám. 3012

KETTŐ vagy háromszobás modern 
lakást keresek belterületen. Cim a 
kiadóban.__________________ 3057

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Uisáe kludo- 
hivatalában. Piac u. 491______

Isi VEGYES M
rr‘'lí

LAKÁS, szép uccai szoba kevés lele- 
péssel azonnalra kiadó, lakásigazol­
vány nem szükséges. Luther ucca
18.______ _______________  31 il

CSINOSAN bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Péterfia u. 39., Piliher.

BÚTOROZOTT szoba két ur részére 
kiadó. Török Bálint ucca 14. 3122

KIADÓ kétszobás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel. Cim a kiadóban.

szolga, kaucióval felvétetik. 
Cim a Független Újságnál.

KERESEK Piac uccán vagy Egynáz- 
,<;rcn 4—5 quadrátméleres üzlethe­
lyiséget. Erdős főmérnök. Simonffy
32.______________________ill9

KIADÓ lakás 636 kv. szőllövel, gyű- 
móícsíákkal. Ujkert, Jerikó 13. 3123

KÖZPONTBAN jóforgalmu üzlet csa­
ládi okok miatt azonnal átadó, esel 
leg 50—60 millióval társat keresek. 
„Megértő társ" jeligére:______ 3124

HÁROM szobás lakás központban be- 
költözhetö. Piac 46. Trafik. 3131

ÁTADÓ március 1-re szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel. Zápolya ucca
15._______________________ 3433

KÖZPONTBAN különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó garzon urnák, vagy 
konyhahasználattal. Cim a kiadó­
ban. _____________________ 3136

ELY különbejáratu szoba bútorral 
vagy bútor nélkül kiadó. Postakert,
Gyár m8.__________________ 3149

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb 
helyen, főtérhez pár lépésnyire át­
adó. Vevő 3 évi szerződést kaphat.
Cim a kiadóban^______ ____ 3L94

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Hunyadi u. 
14. Schreiber. 3,388

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltét^ ™ £ 
lett szakszerien készít és iavir J'y, vácsWL szerelőmester. Szent
anna ncf*# 3 ?•  ----- --- --------—1 '

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukacs I 
Testvére Debrecen. Hatvan u^L

BTJTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszományra
Degenfeld tér 3. ... ..... .........

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban._______£?!"

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Szikraáruház, Piac ucca H,
kézimunkaüzletben,_____ _____ _ 03

ENDL1ZÉST. csiukebeadást vállal 
Nacv Ovula mühímző. József kir.
herceg 3,......... .... ...... —---------——

KOTRÁS László katonai P0,gari 
sankakészitö. Piac ucca_89.-----2402

FÉMARUOYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnően,
olcsón eszközök___ ________3143

S7FNTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, Lencse-
rek. garnitúrák raktáron._____'

ELCSERÉLNÉM egy szobás belterü­
leten lévő modern lakásomat ha­
sonló kétszobással ráfizetéssel. Cím
a kiadóban._______________

HUSFÜSTÖLÉS Zöldla ucca 3. szám
alatt._________________________

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo­
bát vagy lakást keresek. Ajánlatok 

Inkognito" jeligére a kiadóhivatal­
ba küldendők. 3(393

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12—
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelolegek 
mindennemű árukra. Dr. Rejődne, 
Budapest. Eszterházv ucca 17. Jo-
zsef 39—33.____________________

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. nesti. környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta* 
„Földhitel“. Budapest. Dohány ucca
90._________________ ___________

„UNITAS“ bankbizománvi _ társaság, 
Budapest, Bálvány ucca 15. pénzköl, 
csönöket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra tizen­
négy százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól folvósittat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcavál- 
tókra. árukra. Pénzét szakszerűen 
gviimölcsözteti._________________

PFSTMEGYÉBFN príma negwenhol- 
das. negvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákóczi- 
nt tizenöt.__________________

KÖLCSÖNÖKET' ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket lieii kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin. Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapiítatott: 
1883.

■

EGY uccai bútorozott szobába férfi 
társat keresek. Veres u, 3. 3156

KÉZIMUNKA eförajzolás legújabb 
mintákkal Korona dlvatáruházban. 
Csapó u. 19.___________ 3600

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnemiiekre. „Masken hitel. 
Buda pest. Aradi ucca egv. .........

SZOLNOKBAN prima szpzhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest. Rakoczi-ut

_tizenöt. ____ —------ —------------
ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte­

leket. azokra nagyobb kolcsonosz- 
szegeket folyósítok, ékszereket 

zálogcédulákat és kényszerkölcson- 
kötvényeket veszek. „Masken Hitel 
Budapest. Aradi ucca egv. Telefon 
I inét Q00—52. ______ .__

NÓGRÁDIJÁN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvanhold erdővel, 
legelővel, öthold prima réttel, nezv- 
venhold dohánytermelésre, nyolc- 
szobás főúri lakással, príma gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve- 
téssel. takarmánnyal. Instrukcióvalháromezerkettőszázmillióért eladó.
Szabó József birtokértékesitő. »u- 
danest, Rákóczi-ut tizenöt.

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercur. 
Budoest. Andrássv-ut 33. Telefon
18—24.___________________ ___ :

LÖVÖLDE-téren hatszobás uccai, 
komfortos, dunla mOLkhelvisésre 
uionnan renovált, telikertes fnu 
lakásom sürgősen hatvanoknál ö- 
ért. Kizárólagos megbízottam, le­
köthető: Szabó József lakásértéke- 
sitő. Budapest. Rakóczi-ut tizenöt:

He

BÉRBEADÓ Pest megyeben 600, 
Nógrádban 240, 500, 600 holdasok. 

Szolnokban 2800, Hevesben 700, be- 
regben 1000, Zemplénben 2000, Du 
nántul 200, 400, 800 stb. Valaszbé 

lyegre 10.000. Matlakowski, Budape , 
Rákóczi ut 8/b. III. 4.____ ___—-

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede- 
zetri kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők. „ 
mat és fedezet megjelölése melk 
„Biztos fedezet“ jelige alatt rí „
a lan kiadóhivatalába.___  ___

.lÓ HÁZTKOSZT háznál vagy kihor- 
dásra olcsón kapható.
ucca 4. szám.____.......... ....

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Külsőva- 
sártér 8. szám.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűéi; 
meglepő olcsón vállal ia 
Rákóczi u 36. sz.

Lapkihordó
felvételű*

Újság
kiadóhivatalában

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi év nyomdai 'éwvéuytársasúe VÖ-v'nvomdáláh«w PI«C ecc« 49. 1*4*-


